

خدا کی راہ میں زخم

حضرت جناب بن سفیان بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ کی ایک انگلی ایک غزوہ میں زخمی ہو گئی تو آپ نے اسے مخاطب کر کے فرمایا:
تُو تو صرف انگلی ہے جو خدا کی راہ میں زخمی ہوئی ہے اور دکھ پہنچا ہے۔ (میں تو سارا وجود خدا کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار ہوں)۔

(صحیح بخاری کتاب الجہاد باب من ینکب فی سبیل اللہ حدیث نمبر 2591)

انٹرنیشنل

ہفت روزہ

الفضل

مدیر اعلیٰ: - نصیر احمد قمر

شمارہ 16

جمعتہ المبارک 18 اپریل 2008ء
12 ربیع الثانی 1429 ہجری قمری 18 شہادت 1387 ہجری شمسی

جلد 15

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

عیسائی تین خدائیں ہیں جبکہ یہ تینوں مستقل طور پر علیحدہ علیحدہ وجود رکھتے ہیں اور علیحدہ علیحدہ پورے خدا ہیں تو وہ کونسا حساب ہے جس کی رُو سے وہ ایک ہو سکتے ہیں؟
تثلیث کے عقیدہ کو نہ صرف قرآن شریف رد کرتا ہے بلکہ توریت بھی رد کرتی ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ تثلیث کی تعلیم انجیل میں بھی موجود نہیں۔
یہ مذہب جو عیسائی مذہب کے نام سے شہرت دیا جاتا ہے دراصل پولوسی مذہب ہے، نہ مسیحی۔ حضرت مسیحؑ نے کسی جگہ تثلیث کی تعلیم نہیں دی۔

”رہے عیسائی۔ سوان کا یہ حال ہے کہ وہ صریح توحید کے برخلاف عقیدہ رکھتے ہیں۔ یعنی وہ تین خدائیں ہیں۔ یعنی باپ۔ بیٹا۔ روح القدس۔ اور یہ جو اب ان کا سراسر فضول ہے کہ ہم تین کو ایک جانتے ہیں۔ ایسے بہودہ جو اب کو کوئی عاقل تسلیم نہیں کر سکتا۔ جبکہ یہ تینوں خدا مستقل طور پر علیحدہ علیحدہ وجود رکھتے ہیں اور علیحدہ علیحدہ پورے خدا ہیں تو وہ کونسا حساب ہے جس کی رُو سے وہ ایک ہو سکتے ہیں؟ اس قسم کا حساب کس سکول یا کالج میں پڑھایا جاتا ہے؟ کیا کوئی منطق یا فلاسفی سمجھا سکتی ہے کہ ایسے مستقل تین ایک کیونکر ہو گئے؟ اور اگر کہو کہ یہ راز ہے کہ جو عقل انسانی سے برتر ہے تو یہ دھوکا دہی ہے۔ کیونکہ انسانی عقل خوب جانتی ہے کہ اگر تینوں کا کمال خدا کہا گیا تو تینوں کا کمال بہر حال تینوں کا ہونا پڑے گا، نہ ایک۔ اور اس تثلیث کے عقیدہ کو نہ صرف قرآن شریف رد کرتا ہے بلکہ توریت بھی رد کرتی ہے۔ کیونکہ وہ توریت جو موسیٰؑ کو دی گئی تھی اس میں اس تثلیث کا کچھ بھی ذکر نہیں۔ اشارہ تک نہیں۔ ورنہ ظاہر ہے کہ اگر توریت میں بھی ان خداؤں کی نسبت تعلیم ہوتی تو ہرگز ممکن نہ تھا کہ یہودی اس تعلیم کو فراموش کر دیتے۔ کیونکہ اول تو یہودیوں کو توحید کی تعلیم کے یاد رکھنے کے لئے سخت تاکید کی گئی تھی یہاں تک کہ حکم تھا کہ ہر ایک یہودی اس تعلیم کو حفظ کر لے اور اپنے گھر کی چوٹوں پر اس کو لکھ چھوڑیں اور اپنے بچوں کو سکھادیں۔ اور پھر علاوہ اس کے اسی توحید کی تعلیم کے یاد دلانے کے لئے متواتر خدا تعالیٰ کے نبی یہودیوں میں آتے رہے اور وہی تعلیم سکھاتے رہے۔ پس یہ امر بالکل غیر ممکن اور محال تھا کہ یہودی لوگ باوجود اس قدر تاکید اور اس قدر تواتر انبیاء کے تثلیث کی تعلیم کو بھول جاتے اور بجائے اس کے توحید کی تعلیم اپنی کتابوں میں لکھ لیتے اور وہی بچوں کو سکھاتے اور آنے والے صد ہاں بھی اسی توحید کی تعلیم کو دوبارہ تازہ کرتے۔ ایسا خیال تو سراسر خلاف عقل و قیاس ہے۔ میں نے اس بارہ میں خود کوشش کر کے بعض یہودیوں سے حلفاً دریافت کیا تھا کہ توریت میں خدا تعالیٰ کے بارے میں آپ لوگوں کو کیا تعلیم دی گئی تھی؟ کیا تثلیث کی تعلیم دی گئی تھی یا کوئی اور؟ تو ان یہودیوں نے مجھے خط لکھے جواب تک میرے پاس موجود ہیں اور ان خطوں میں بیان کیا کہ توریت میں تثلیث کی تعلیم کا نام و نشان نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے بارہ میں توریت کی وہی تعلیم ہے جو قرآن کی تعلیم ہے۔ پس افسوس ہے ایسی قوم پر جو ایسے اعتقاد پر اڑی بیٹھی ہے کہ نہ تو وہ تعلیم توریت میں موجود ہے اور نہ قرآن شریف میں ہے۔ بلکہ سچ تو یہ ہے کہ تثلیث کی تعلیم انجیل میں بھی موجود نہیں۔ انجیل میں بھی جہاں جہاں تعلیم کا بیان ہے ان تمام مقامات میں تثلیث کی نسبت اشارہ تک نہیں بلکہ خدائے واحد لا شریک کی تعلیم دیتی ہے۔ چنانچہ بڑے بڑے معاند پادریوں کو یہ بات ماننی پڑی ہے کہ انجیل میں تثلیث کی تعلیم نہیں۔

اب یہ سوال ہوگا کہ عیسائی مذہب میں تثلیث کہاں سے آئی؟ اس کا جواب محقق عیسائیوں نے یہ دیا ہے کہ یہ تثلیث یونانی عقیدہ سے لی گئی ہے۔ یونانی لوگ تین دیوتاؤں کو مانتے تھے جس طرح ہندو ترے مورتی کے قائل ہیں۔ اور جب پولوس نے یہودیوں کی طرف رخ کیا اور چونکہ وہ یہ چاہتا تھا کہ کسی طرح یونانیوں کو عیسائی مذہب میں داخل کرے اس لئے اس نے یونانیوں کے خوش کرنے کے لئے بجائے تین دیوتاؤں کے تین اقوام اس مذہب میں قائم کر دیئے۔ ورنہ حضرت عیسیٰؑ کی بلا کو بھی معلوم نہ تھا کہ اقوام کس چیز کا نام ہے۔ ان کی تعلیم خدا تعالیٰ کی نسبت تمام نبیوں کی طرح ایک سادہ تعلیم تھی کہ خدا واحد لا شریک ہے۔ پس یاد رکھنا چاہئے کہ یہ مذہب جو عیسائی مذہب کے نام سے شہرت دیا جاتا ہے دراصل پولوسی مذہب ہے، نہ مسیحی۔ کیونکہ حضرت مسیحؑ نے کسی جگہ تثلیث کی تعلیم نہیں دی اور وہ جب تک زندہ رہے خدائے واحد لا شریک کی تعلیم دیتے رہے اور بعد ان کی وفات کے ان کا بھائی یعقوب بھی جو ان کا جانشین تھا اور ایک بزرگ انسان تھا توحید کی تعلیم دیتا رہا۔ اور پولوس نے خواہ مخواہ اس بزرگ سے مخالفت شروع کر دی اور اس کے عقائد صحیحہ کے مخالف تعلیم دینا شروع کیا۔ اور انجام کار پولوس اپنے خیالات میں یہاں تک بڑھا کہ ایک نیا مذہب قائم کیا اور توریت کی پیروی سے اپنی جماعت کو بکلی علیحدہ کر دیا اور تعلیم دی کہ مسیحی مذہب میں مسیح کے کفارہ کے بعد شریعت کی ضرورت نہیں اور خون مسیح گناہوں کے دور کرنے کیلئے کافی ہے، توریت کی پیروی ضروری نہیں۔ اور پھر ایک اور گنداس مذہب میں ڈال دیا کہ ان کیلئے سو رکھنا حلال کر دیا۔ حالانکہ حضرت مسیحؑ انجیل میں سو رکھنا ناپاک قرار دیتے ہیں۔ تبھی تو انجیل میں ان کا قول ہے کہ اپنے موتی سو روں کے آگے مت پھینکو۔ پس جب پاک تعلیم کا نام حضرت مسیحؑ نے موتی رکھا ہے تو اس مقابلہ سے صریح معلوم ہوتا ہے کہ پلید کا نام انہوں نے سو رکھا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ یونانی سو رکھنا کرتے تھے جیسا کہ آج کل تمام یورپ کے لوگ سو رکھتے ہیں۔ اس لئے پولوس نے یونانیوں کے تالیف قلوب کے لئے سو رکھی اپنی جماعت کے لئے حلال کر دیا۔ حالانکہ توریت میں لکھا ہے کہ وہ ابدی حرام ہے اور اس کا چھونا بھی ناجائز ہے۔ غرض اس مذہب میں تمام خرابیاں پولوس سے پیدا ہوئیں۔“

* ”وہ اعتقاد جو قرآن شریف نے سکھایا ہے یہ ہے کہ جیسا کہ خدا نے ارواح کو پیدا کیا ہے ایسا ہی وہ ان کے معدوم کرنے پر بھی قادر ہے۔ اور انسانی رُوح اس کی موبہت اور فضل سے ابدی حیات پاتی ہے، نہ اپنی ذاتی قوت سے۔ یہی وجہ ہے کہ جو لوگ اپنے خدا کی پوری محبت اور پوری اطاعت اختیار کرتے ہیں اور پورے صدق اور وفاداری سے اُس کے آستانہ پر جھکتے ہیں اُن کو خاص طور پر ایک کامل زندگی بخشی جاتی ہے اور ان کے فطرتی حواس میں بھی بہت تیزی عطا کی جاتی ہے۔ اور ان کی فطرت کو ایک نور بخشا جاتا ہے جس نور کی وجہ سے ایک فوق العادت روحانیت اُن میں جوش مارتی ہے اور تمام روحانی طاقتیں جو دنیا میں وہ رکھتے تھے موت کے بعد بہت وسیع کی جاتی ہیں اور نیز مرنے کے بعد وہ اپنی خداداد مناسبت کی وجہ سے جو حضرت عزت سے رکھتے ہیں آسمان پر اٹھائے جاتے ہیں جس کو شریعت کی اصطلاح میں رفع کہتے ہیں۔ لیکن جو مومن نہیں ہیں اور جو خدا تعالیٰ سے صاف تعلقات نہیں رکھتے یہ زندگی ان کو نہیں ملتی اور نہ یہ صفات ان کو حاصل ہوتی ہیں۔ اس لئے وہ لوگ مردہ کے حکم میں ہوتے ہیں۔ پس اگر خدا تعالیٰ رُوحوں کا پیدا کرنے والا نہ ہوتا تو وہ اپنے قادرانہ تصرف سے مومن اور غیر مومن میں یہ فرق دکھانا نہ سکتا۔ منہ“

(چشمہ مسیحی روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 372 تا 375 مطبوعہ لندن)

مبارک للہی سفر

آنحضرت ﷺ کی احادیث مبارکہ میں بیان ہے کہ جب کوئی مؤمن اپنے کسی بھائی کی زیارت اور ملاقات کے لئے محض اللہ گھر سے نکلتا ہے تو اسے اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کی معیت نصیب ہوتی ہے جو اسے بشارت دیتے ہیں کہ تیرا یہ سفر بہت مبارک ہے۔ جب ایک عام مؤمن کے لئے یہ بشارت ہے تو یقیناً امیر المؤمنین کے وہ اسفار جو وہ خالصہ اللہ جماعت مؤمنین کو شرف ملاقات و زیارت بخشے اور اپنے بابرکت وجود کی ان کے درمیان بنفس نفیس موجودگی کا فیض عطا کرنے کے لئے اختیار فرماتے ہیں وہ سفر عند اللہ کقدر عظمت اور شان کے حامل اور کس قدر مبارک ہوں گے۔ اسی طرح وہ سب لوگ بھی جو اپنے محبوب امام کی ملاقات و زیارت کا شرف حاصل کرنے اور آپ کے دیدار سے اپنی آنکھوں کو ٹھنڈا کرنے اور براہ راست آپ کے خطبات و خطابات و مکالمات سے فیضیاب ہونے کی غرض سے ان مراکز تک پہنچنے کے لئے جہاں امیر المؤمنین درود فرما ہوں گے جو سفر اختیار کریں گے یقیناً خدا کے فرشتے حسب ارشادات نبی اکرم ﷺ ان سب کو بھی خدا کے فضل سے ان کے سفروں کے مبارک کرنے کی بشارتیں دیں گے۔

صد سالہ خلافت جو بلی کا یہ سال جماعت احمدیہ کی تاریخ میں ایک غیر معمولی اہمیت کا سال ہے۔ تمام دنیا میں جماعت احمدیہ عالمگیر کے مختلف تعلیمی، تربیتی، تبلیغی اجتماعات اور متعدد خصوصی پروگرام بڑی کثرت سے ہو رہے ہیں اور افراد جماعت غیر معمولی محبت، اخلاص، جذبہ و جوش کے ساتھ ان میں شرکت کر رہے ہیں۔ جوں جوں ہم اس سال میں آگے بڑھتے جائیں گے ایسے پروگراموں کی تعداد اور وسعت میں بھی اضافہ ہوتا جائے گا۔ بعض ممالک کے پروگراموں کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے بابرکت وجود سے بنفس نفیس رونق بخشیں گے۔ یقیناً ایسے تمام پروگرام، اجتماعات جن میں حضور ایدہ اللہ خود شرکت فرمائیں گے ان کی عظمت و اہمیت کئی چند بڑھ جائے گی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ صد سالہ خلافت جو بلی کے تحت ہونے والے ایسے ہی بعض پروگراموں میں شرکت کے لئے گزشتہ ہفتہ مغربی افریقہ کے تین ممالک کے دورہ پر تشریف لے گئے ہیں۔ حضور انور ایدہ اللہ نے اس سلسلہ میں اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ 11 اپریل 2008ء میں خصوصیت سے افراد جماعت احمدیہ عالمگیر کو دعاؤں کی خصوصی تحریک فرمائی ہے کہ وہ ان تمام پروگراموں اور ان للہی سفروں کے عظیم روحانی مقاصد کے حصول میں کامیابی کے لئے بہت دعائیں کریں۔ ہمیں یقین ہے کہ خلافت احمدیہ کے عشاق پہلے سے ہی ان دعاؤں میں مصروف ہیں اور حضور انور کے خطبہ جمعہ کو سننے کے بعد مزید توجہ اور الجاح کے ساتھ دعائیں کر رہے ہوں گے۔ احباب کی یاد دہانی کے لئے ذیل میں حضور ایدہ اللہ کے اس خطبہ کے بعض اقتباسات پیش ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضور کی ان نصائح پر کما حقہ عمل کرنے کی توفیق بخشے اور ہماری عاجزانہ دعاؤں کو اپنے بے پایاں فضلوں سے قبولیت کا شرف عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا: ”دو تین دن تک انشاء اللہ تعالیٰ میں بھی ایک سفر شروع کرنے والا ہوں جو مغربی افریقہ کے تین ممالک کا ہے یعنی گھانا، بینن اور نائیجیر یا کا۔ ان ملکوں کے پروگرام خلافت جو بلی کے حوالے سے پہلے پروگرام ہیں جن میں میں شامل ہونے جا رہا ہوں۔ انشاء اللہ۔ اب اس کے ساتھ ہی مختلف ممالک میں پروگرام ہونے ہیں۔ بعض ملکوں میں میں شامل ہوں گا انشاء اللہ تعالیٰ اور یہ سال تقریباً اس لحاظ سے مصروفیت اور سفر کا سال ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کے انعامات کی جو گزشتہ سو سال سے زائد عرصہ سے جماعت احمدیہ پر بارشیں ہوئیں اور ہورہی ہیں وہ ہماری عبادتوں کے معیار بھی بڑھانے والی ہوں، ہماری عاجزی کے معیار بھی بڑھانے والی ہوں، نیکیوں کو پھیلانے اور برائیوں کو روکنے کی طرف ہم پہلے سے زیادہ توجہ دینے والے ہوں اور خاص طور پر میرا ہر سفر اس مقصد کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت لئے ہوئے ہو۔ اللہ تعالیٰ دوران سفر بھی حافظ و ناصر ہو اور جس جگہ پہنچیں وہاں بھی اپنی قدرت کے خاص نظارے دکھائے۔“

اسی طرح فرمایا: ”آج کل کے زمانے میں جب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھیجا، اپنے وعدے کے مطابق ایسی سواریاں بھی مہیا فرمادیں جو آسانی سے اور کم وقت میں ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جاتی ہیں۔ اگر انسان اس سوچ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا شکر ادا کرے، اس کی تسبیح کرے کہ میں حقیقی رنگ میں رکوع کرنے والا اور سجدہ کرنے والا ہو جاؤں اور ان میں شامل ہو جاؤں۔ اور ان میں شامل ہو کر اللہ تعالیٰ کے پیغام کو دنیا میں پہنچانے والا بن جاؤں تو ہر سفر اللہ تعالیٰ کی برکات کو سمیٹنے والا سفر ہوگا۔“

پھر فرمایا: ”میرے لئے دعا کریں جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا کہ میرا ہر سفر اس جذبے اور روح کے ساتھ ہو جب تمام جماعت کی دعاؤں کا دھارا ایک طرف چل رہا ہوگا تو اللہ تعالیٰ کے فضل پھر کئی گنا بڑھ جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں دعاؤں کی توفیق بھی دے اور انہیں قبول بھی فرمائے اور ہم ہر قدم پر اس کے فضلوں کے نظارے پہلے سے بڑھ کر دیکھیں۔ اللہ تعالیٰ ہر قدم پر ہماری کمزوریوں کو دور فرمائے، پردہ پوشی فرمائے۔ ہماری کوئی غلطی، کوئی کمزوری اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو ہم سے دور لے جانے والی نہ ہو۔“

حضور انور نے سفر سے متعلق آنحضرت ﷺ کی بعض احادیث اور دعاؤں کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا: ”ہم بھی آنحضرت ﷺ کی بتائی ہوئی ان دعاؤں کے ساتھ ہی اپنے سفر کا آغاز کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان الفاظ کی برکت سے جو اس کے پیارے نبی ﷺ کے منہ سے نکلے، ہمارے سفروں میں بھی آسانی پیدا کر دے۔ ان میں برکت ڈالے اور خیریت سے ان برکات کو ہم سمیٹتے ہوئے واپس لوٹیں۔ وہ برکات جو ہمیں ملیں وہ ایسی برکات ہوں جو ہمیشہ قائم و دائم رہنے والی ہوں اور جن جن ملکوں میں جائیں، جن جن جماعتوں میں جائیں یا جہاں جہاں بھی یہ پروگرام ہو رہے ہیں، ہر جگہ ان برکات کا اظہار نظر آتا ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں وہ دن جلد دکھائے جب اس کی توحید کا جھنڈا تمام دنیا میں ہم لہراتا ہوا دیکھیں اور اللہ تعالیٰ کے پیارے اور حسن انسانیت کے حسن کو ہم بڑی شان و شوکت کے ساتھ تمام دنیا میں چمکتا ہوا دیکھیں۔“

خطبہ کے آخر پر ایک دفعہ پھر حضور نے تاکید فرمایا: ”دوبارہ پھر میں دعا کی درخواست کرتا ہوں اپنے ملکوں کے جلسوں کے لئے بھی دعا کریں اور میرے دوروں کے لئے بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنی رحمتوں اور فضلوں کے دروازے کھولتا چلا جائے۔“

اے خداؤ ہمارے پیارے امام کا ہر لمحہ و ہر آن حافظ و ناصر ہو۔ حضور کی تمام دعاؤں کو غیر معمولی قبولیت کا شرف بخش اور ان دعاؤں کے فیض سے ہم سب کو، تمام امت مسلمہ کو اور تمام بنی نوع انسان کو مالا مال فرما۔ آمین (نصیری احمد قمر)

حَمْدِ رَبِّ كَرِيمٍ

کچھ ایسے عرش بریں سے کلام کرتا ہے وہ اپنے سحر سخن سے غلام کرتا ہے رنگے جو رنگ میں اس کے وہی امان میں ہے وہ آسماں سے اُسی کو سلام کرتا ہے وہ پھیلتا نہیں خالی کسی بھی سائل کو رحیم ہے سو کرم وہ مدام کرتا ہے دلوں پہ سب کے ہے اس کی نگاہ بے پروا جسے وہ چاہے اسے شاد کام کرتا ہے سواد بجر میں ہر امتحان لیتا ہے نوید وصل پہ قصہ تمام کرتا ہے کسی کے ہاتھ میں دیتا ہے وہ عنان دگر کسی کو اہل زمیں کا امام کرتا ہے جو اُس کے واسطے دنیا کو مار دے ٹھوکر جمیل ایک جہاں اُس کے نام کرتا ہے

(جمیل الرحمن۔ ہالینڈ)

تیرا سفر ہو باعث رحمت خدا کرے

(حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر افریقہ کی مناسبت سے چند دعائیں اشعار)

تیرا سفر ہو باعث رحمت خدا کرے
ہو لمحہ لمحہ ساعت نصرت خدا کرے
سایہ فلک ہو نصرت مولیٰ قدم قدم
”ہر ملک میں تمہاری حفاظت خدا کرے“
مشکل کوئی بنے نہ کسی جا بھی سدّ راہ
ہر حال میں تمہاری اعانت خدا کرے
دنیا بگوش ہوش سنے تیری بات کو
اترے دلوں میں تیری نصیحت خدا کرے
رغبت دلوں میں پیدا ہو اسلام کی طرف
دیکھے فلک یہ شان فصاحت خدا کرے
دنیا سمٹ کے آئے یوں قدموں تلے ترے
ظاہر ہو تجھ سے ایسی کرامت خدا کرے
فتح و ظفر سے تیرا علم سر بلند ہو
ہر گام پر ملے تمہیں رفعت خدا کرے
”تم ہو خدا کے ساتھ خدا ہو تمہارے ساتھ“
ہر دم نصیب اپنی معیت* خدا کرے
مست مئے وفا ہے عطاء الحجیب بھی
بڑھتی رہے وفا کی یہ دولت خدا کرے

* اِنِّیْ مَعَّکَ بِاَمْسْرُوْر۔ (الہام حضرت مسیح موعود ﷺ)

(عطاء الحجیب راشد)



خلافت حقہ اسلامیہ

تقریر فرمودہ

حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

برموقعہ جلسہ سالانہ 27 دسمبر 1956ء

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَن كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ۔

(سورۃ النور: 56)

اس آیت کے متعلق تمام پچھلے مفسرین اس بات پر متفق ہیں کہ یہ آیت خلافت اسلامیہ کے متعلق ہے۔ اسی طرح صحابہ کرام (رضوان اللہ علیہم اجمعین) اور کئی خلفاء راشدین بھی اس کے متعلق گواہی دیتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنی کتابوں میں اس آیت کو پیش کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ یہ آیت خلافت اسلامیہ کے متعلق ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ بیان فرماتا ہے کہ اے خلافت حقہ اسلامیہ پر ایمان رکھنے والے مومنو! (چونکہ یہاں خلافت کا ذکر ہے۔ اس لئے اَمْنًا میں ایمان لانے سے مراد ایمان بالخلافت ہی ہو سکتا ہے۔ پس یہ آیت مبائعین کے متعلق ہے۔ غیر مبائعین کے متعلق نہیں کیونکہ وہ خلافت پر ایمان نہیں رکھتے) اور اے خلافت حقہ اسلامیہ کو قائم رکھنے اور اس کے حصول کیلئے کوشش کرنے والو! تم سے اللہ ایک وعدہ کرتا ہے اور وہ یہ ہے کہ ہم تم میں سے زمین میں اسی طرح خلفاء بناتے رہیں گے جس طرح تم سے پہلے لوگوں کو خلفاء بنایا اور ہم انکے لئے اسی دین کو جاری کریں گے جو ہم نے ان کیلئے پسند کیا ہے۔ یعنی جو ایمان اور عقیدہ ان کا ہے وہی خدا کو پسندیدہ ہے اور اللہ تعالیٰ وعدہ کرتا ہے کہ وہ اسی عقیدہ اور طریق کو دنیا میں جاری رکھے گا۔ اور اگر ان پر کوئی خوف آتا تو ہم اس کو تبدیل کر کے امن کی حالت لے آئیں گے لیکن ہم بھی ان سے امید کرتے ہیں کہ وہ ہمیشہ توحید کو دنیا میں قائم کریں گے اور شرک نہیں کریں گے۔ یعنی مشرک مذہب کی تردید کرتے رہیں گے اور اسلام کی توحید حقہ کی اشاعت کرتے رہیں گے۔

خلافت کے قائم ہونے کے بعد خلافت پر ایمان لانے والے لوگوں نے خلافت کو ضائع کر دیا۔ تو فرماتا ہے مجھ پر الزام نہیں ہوگا اس لئے کہ میں نے ایک وعدہ کیا ہے۔ اور شرطیہ وعدہ کیا ہے، اس خلافت کے ضائع ہونے پر الزام تم پر ہوگا۔ میں اگر پیشگوئی کرتا تو مجھ پر الزام ہوتا کہ میری پیشگوئی جھوٹی نکلی۔ مگر میں نے پیشگوئی نہیں کی بلکہ میں نے تم سے وعدہ کیا ہے اور شرطیہ وعدہ کیا ہے کہ اگر تم مومن بالخلافت ہو گے اور اس

کے مطابق عمل کرو گے تو پھر میں خلافت کو تم میں قائم رکھوں گا۔ پس اگر خلافت تمہارے ہاتھوں سے نکل گئی تو یاد رکھو کہ تم مومن بالخلافت نہیں رہو گے کا فر بالخلافت ہو جاؤ گے اور نہ صرف خلفاء کی اطاعت سے نکل جاؤ گے بلکہ میری اطاعت سے بھی نکل جاؤ گے اور میرے بھی باغی بن جاؤ گے۔

”خلافت حقہ اسلامیہ“ کے عنوان کی وجہ میں نے اس مضمون کا ہیڈنگ ”خلافت حقہ اسلامیہ“ اس لئے رکھا ہے کہ جس طرح موسوی زمانہ میں خلافت موسویہ یہودیہ دو حصوں میں تقسیم تھی، ایک دور حضرت موسیٰ علیہ السلام سے لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک تھا۔ اور ایک دور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے لے کر آج تک چلا آ رہا ہے اسی طرح اسلام میں بھی خلافت کے دو دور ہیں۔ ایک دور رسول اللہ ﷺ کے بعد شروع ہوا۔ اور اس کی ظاہری شکل حضرت علی رضی اللہ عنہ پر ختم ہو گئی اور دوسرا دور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے شروع ہوا۔ اور اگر آپ لوگوں میں ایمان اور عمل صالح قائم رہا اور خلافت سے وابستگی پختہ رہی تو انشاء اللہ یہ دور قیامت تک رہے گا۔

جیسا کہ مذکورہ بالا آیت کی تشریح میں میں ثابت کر چکا ہوں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر ایمان بالخلافت قائم رہا اور خلافت کے قیام کے لئے تمہاری کوشش جاری رہی تو میرا وعدہ ہے کہ تم میں سے (یعنی مومنوں میں سے) اور تمہاری جماعت میں سے) میں خلیفہ بناتا رہوں گا۔ رسول کریم ﷺ نے بھی اس کے متعلق احادیث میں تصریح فرمائی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

”مَا كَانَتْ نَبْوَةٌ قَطُّ إِلَّا تَبِعَتْهَا خِلَافَةٌ“

(جامع الصغير للسيوطي)

کہ ہر نبوت کے بعد خلافت ہوتی ہے۔ اور میرے بعد بھی خلافت ہوگی۔ اس کے بعد ظالم حکومت ہوگی پھر جاہر حکومت ہوگی۔ یعنی غیر تو میں آ کر مسلمانوں پر حکومت کریں گی جو زبردستی مسلمانوں سے حکومت چھین لیں گی۔ اس کے بعد فرماتے ہیں کہ پھر خلافت علی منہاج النبوة ہوگی۔ یعنی جیسے نبیوں کے بعد خلافت ہوتی ہے ویسی ہی خلافت پھر جاری کر دی جائے گی۔

(مشکوٰۃ باب النذار والتحذیر)

نبیوں کے بعد خلافت کا ذکر قرآن کریم میں دو جگہ آتا ہے ایک تو یہ ذکر ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد خدا تعالیٰ نے بنی اسرائیل کو خلافت اس طرح دی کہ کچھ ان میں سے موسیٰ علیہ السلام کے تابع نبی بنائے اور کچھ ان میں سے بادشاہ بنائے۔ اب نبی اور بادشاہ بنانا تو خدا تعالیٰ کے اختیار میں ہے ہمارے اختیار میں نہیں۔ لیکن جو تیسرا امر خلافت کا ہے وہ اس حیثیت

سے کہ خدا تعالیٰ بندوں سے کام لیتا ہے ہمارے اختیار میں ہے۔ چنانچہ عیسائی اس کے لئے انتخاب کرتے ہیں اور اپنے میں سے ایک شخص کو بڑا مذہبی لیڈر بنا لیتے ہیں جس کا نام وہ پوپ رکھتے ہیں۔ گو پوپ اور پوپ کے تبیین اب خراب ہو گئے ہیں مگر اس سے یہ خیال نہیں کرنا چاہئے کہ پھر ان سے مشابہت کیوں دی؟ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں صاف طور پر فرماتا ہے کہ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ۔

جس طرح پہلے لوگوں کو میں نے خلیفہ بنایا تھا اسی طرح میں تمہیں خلیفہ بناؤں گا۔ یعنی جس طرح موسیٰ علیہ السلام کے سلسلہ میں خلافت قائم کی گئی تھی اسی طرح تمہارے اندر بھی اس حصہ میں جو موسوی سلسلہ کے مشابہ ہوگا میں خلافت قائم کروں گا۔ یعنی محمد رسول اللہ ﷺ کی حکومت براہ راست چلے گی۔ پھر جب مسیح موعود آجائے گا تو جس طرح مسیح ناصری کے سلسلہ میں خلافت چلائی گئی تھی۔ اسی طرح تمہارے اندر بھی چلاؤں گا۔

مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ موسیٰ کے سلسلہ میں مسیح آیا اور محمدی سلسلہ میں بھی مسیح آیا۔ مگر محمدی سلسلہ کا مسیح پہلے مسیح سے افضل ہے۔ اس لئے وہ غلطیاں جو انہوں نے کیں وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے محمدی مسیح کی جماعت نہیں کرے گی۔ انہوں نے خدا کو بھلا دیا۔ اور خدا تعالیٰ کو بھلا کر ایک کمزور انسان کو خدا کا بیٹا بنا کر پوجنے لگ گئے۔ مگر محمدی مسیح نے اپنی جماعت کو شرک کے خلاف بڑی شدت سے تعلیم دی ہے بلکہ خود قرآن کریم نے کہہ دیا ہے کہ اگر تم خلافت حاصل کرنا چاہتے ہو تو پھر شرک کبھی نہ کرنا۔ اور میری خالص عبادت کو ہمیشہ قائم رکھنا جیسا کہ يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا میں اشارہ کیا گیا ہے۔ پس اگر جماعت اس کو قائم رکھے گی تبھی وہ انعام پائے گی۔ اور اس کی صورت یہ بن گئی ہے کہ قرآن کریم نے بھی شرک کے خلاف اتنی تعلیم دی کہ جس کا ہزارواں حصہ بھی انجیل میں نہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی شرک کے خلاف اتنی تعلیم دی ہے جو حضرت مسیح ناصری کی موجودہ تعلیم میں نہیں پائی جاتی۔ پھر آپ کے الہاموں میں بھی یہ تعلیم پائی جاتی ہے۔ چنانچہ آپ کا الہام ہے۔

خُذُوا التَّوْحِيدَ التَّوْحِيدَ يَا أَبْنَاءَ الْفَارِسِ

(تذکرہ طبع اول صفحہ 232)

اے مسیح موعود اور اس کی ذریت! توحید کو ہمیشہ قائم رکھو۔ سو اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ نے توحید پر اتنا زور دیا ہے کہ اس کو دیکھتے ہوئے اور قرآنی تعلیم پر غور کرتے ہوئے یہ یقین ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے توحید کامل احمدیوں میں قائم رکھے گا اور اس کے نتیجے میں خلافت بھی ان کے اندر قائم رہے گی اور وہ خلافت بھی اسلام کی خدمت گزار ہوگی۔ حضرت مسیح ناصری کی خلافت کی طرح وہ خود اس کے اپنے مذہب کو توڑنے والی نہیں ہوگی۔

جماعت احمدیہ میں

خلافت قائم رہنے کی بشارت

میں نے بتایا ہے کہ جس طرح قرآن کریم نے کہا ہے کہ خلیفہ ہوں گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

بھی فرمایا ہے کہ میرے بعد خلیفے ہوں گے۔ پھر مُلْكًا عَاصِمًا ہوگا۔ پھر ملک جبر یہ ہوگا۔ اور اس کے بعد خِلَافَةٌ عَلَيَّ مِنْهَاجِ النَّبِیَّةِ ہوگی۔

(مشکوٰۃ باب النذار والتحذیر)

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی قرآن کریم اور رسول کریم ﷺ کی سنت میں الوصیت میں تحریر فرمایا ہے کہ

”اے عزیزو! جب کہ قدم قدم سے سنت اللہ ہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھلاتا ہے تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلاوے۔ سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی تم تکین مت ہو۔ اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں۔ کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا دیکھنا بھی ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے۔ کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔“ (الوصیت صفحہ 6-7)

یعنی اگر تم سیدھے راستہ پر چلتے رہو گے تو خدا کا مجھ سے وعدہ ہے کہ جو دوسری قدرت یعنی خلافت تمہارے اندر آوے گی وہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگی۔ عیسائیوں کو دیکھ لو جو جھوٹی خلافت ہی سہی انیس سو سال سے وہ اس کو لئے چلے آ رہے ہیں۔ مگر مسلمانوں کی بدقسمتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت کو ابھی اڑتالیس سال ہوئے تو کئی بلایاں چھپھڑوں کی خواہیں دیکھنے لگیں اور خلافت کو توڑنے کی فکر میں لگ گئیں۔

پھر فرماتے ہیں کہ:

”تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں اکٹھے ہو کر دعائیں کرتے رہو۔“ (الوصیت صفحہ 7)

سو تم کو بھی چاہئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے ماتحت دعائیں کرتے رہو کہ اے اللہ! ہم کو مومن بالخلافت رکھیو۔ اور اس کے مطابق عمل کرنے کی توفیق دیجھیو۔ اور ہمیں ہمیشہ اس بات کا مستحق رکھیو کہ ہم میں سے خلیفے بنتے رہیں اور قیامت تک یہ سلسلہ جاری رہے تاکہ ہم ایک جھنڈے کے نیچے کھڑے ہو کر اور ایک صف میں کھڑے ہو کر اسلام کی جنگیں ساری دُنیا سے لڑتے رہیں اور پھر ساری دنیا کو فتح کر کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں گرا دیں۔ کیونکہ یہی ہمارے قیام اور مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض ہے۔

قدرت ثانیہ سے مراد خلافت ہے

یہ جو میں نے ”قدرت ثانیہ“ کے معنی خلافت کے لئے بیان کیے ہیں یہ ہمارے ہی نہیں بلکہ غیر مبائعین نے بھی اس کو تسلیم کیا ہوا ہے۔ چنانچہ خواجہ جمال الدین صاحب لکھتے ہیں:-

”حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جنازہ قادیان میں پڑھا جانے سے پہلے آپ کے وصایا مندرجہ رسالہ الوصیت کے مطابق حسب مشورہ معتمدین صدر انجمن احمدیہ موجودہ قادیان واقرباء حضرت مسیح موعود بہ اجازت حضرت ام المومنین گل قوم نے جو قادیان میں موجود تھی اور جس کی تعداد اس وقت بارہ سو تھی والا مناقب حضرت حاجی الحرمین شریفین جناب حکیم نور الدین صاحب سلمہ کو آپ کا جانشین اور خلیفہ قبول کیا اور آپ

کے ہاتھ پر بیعت کی..... یہ خط بطور اطلاع کل سلسلہ کے ممبران کو لکھا جاتا ہے، (ا ح)

(اخبار بدر 2 جون 1908ء)

یہ خط ہے جو انہوں نے شائع کیا۔ اس میں مولوی محمد علی صاحب شیخ رحمت اللہ صاحب اور ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب وغیرہ کا بھی انہوں نے ذکر کیا ہے کہ معتمدین میں سے وہ اس موقع پر موجود تھے اور انہوں نے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی بیعت کی۔ سوان لوگوں نے اس زمانہ میں یہ تسلیم کر لیا کہ یہ جو ”قدرت ثانیہ“ کی پیشگوئی تھی یہ خلافت کے متعلق تھی۔ کیونکہ الوصیت میں سوائے اس کے اور کوئی ذکر نہیں کہ تم ”قدرت ثانیہ“ کے لئے دعائیں کرتے رہو اور خواجہ صاحب لکھتے ہیں کہ مطابق حکم ”الوصیت“ ہم نے بیعت کی۔ پس خواجہ صاحب کا اپنا اقرار موجود ہے کہ ”الوصیت“ میں جو پیشگوئی کی گئی تھی وہ ”خلافت“ کے متعلق تھی۔ اور قدرت ثانیہ سے مراد ”خلافت“ ہی ہے۔ پس حضرت خلیفہ اولؑ کے ہاتھ پر خواجہ کمال الدین صاحب، مولوی محمد علی صاحب اور ان کے ساتھیوں کا بیعت کرنا اور اسی طرح میرا اور تمام خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بیعت کرنا اس بات کا ثبوت ہے کہ تمام جماعت احمدیہ نے بالاتفاق خلافت احمدیہ کا اقرار کر لیا۔ پھر حضرت خلیفہ اولؑ کی وفات کے بعد حضرت خلیفہ اولؑ کے تمام خاندان اور جماعت احمدیہ کے ننانوے فیصدی افراد کا میرے ہاتھ پر بیعت کر لینا اس بات کا مزید ثبوت ہوا کہ جماعت احمدیہ اس بات پر متفق ہے۔ کہ ”خلافت احمدیہ“ کا سلسلہ تاقیامت جاری رہے گا۔

آئندہ انتخاب خلافت کے متعلق طریق کار

چونکہ اس وقت حضرت خلیفہ اولؑ کے خاندان میں سے بعض نے اور ان کے دوستوں نے خلافت احمدیہ کا سوال پھر اٹھایا ہے اس لئے میں نے ضروری سمجھا کہ اس مضمون کے متعلق پھر روشنی ڈالوں۔ اور جماعت کے سامنے ایسی تجاویز پیش کروں جن سے خلافت احمدیہ شرارتوں سے محفوظ ہو جائے۔

میں نے اس سے پہلے جماعت کے دوستوں سے مشورہ کے بعد یہ فیصلہ کیا تھا کہ خلیفہ وقت کی وفات کے بعد جماعت احمدیہ کی مجلس شوریٰ دوسرا خلیفہ چنے۔ مگر موجودہ فتنہ نے بتا دیا ہے کہ یہ طریق درست نہیں۔ کیونکہ بعض لوگوں نے یہ کہا کہ ہم خلیفہ ثانی کے مرنے کے بعد بیعت میاں عبدالمنان کی کریں گے اور کسی کی نہیں کریں گے۔ اس سے پتہ لگا کہ ان لوگوں نے یہ سمجھا کہ صرف دو تین آدمی ہی اگر کسی کی بیعت کر لیں تو وہ خلیفہ ہو جاتا ہے۔ اور پھر اس سے یہ بھی پتہ لگا کہ جماعت میں خلفشار پیدا ہو سکتا ہے۔ چاہے وہ خلفشار پیدا کرنے والا غلام رسول نمبر 35 جیسا ہی آدمی ہو اور خواہ وہ ڈاہڈا جیسا گناہم آدمی ہی ہو۔ وہ دعویٰ تو یہی کریں گے کہ خلیفہ چنا گیا ہے سو جماعت احمدیہ میں پریشانی پیدا ہوگی۔ اس لئے وہ پرانا طریق جو طول عمل والا ہے میں اس کو منسوخ کرتا ہوں۔ اور اس کی بجائے میں اس سے زیادہ قریبی طریقہ پیش کرتا ہوں۔

بے شک ہمارا دعویٰ ہے کہ خلیفہ خدا بنانا ہے مگر اس کے باوجود تاریخ کی اس شہادت کا انکار نہیں کیا

جاسکتا کہ خلیفہ شہید بھی ہو سکتے ہیں جس طرح حضرت عمرؓ، حضرت عثمانؓ اور حضرت علیؓ شہید ہوئے اور خلافت ختم بھی کی جاسکتی ہے۔ جس طرح حضرت حسنؓ کے بعد خلافت ختم ہوگئی۔

جو آیت میں نے اس وقت پڑھی ہے اس سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ مسلمانوں میں خلافت قائم رکھنے کا اللہ تعالیٰ کا وعدہ مشروط ہے۔ کیونکہ مندرجہ بالا آیت میں یہی بتایا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ خلافت پر ایمان لانے والوں اور اس کے قیام کے لئے مناسب حال عمل کرنے والے لوگوں سے وعدہ کرتا ہے کہ وہ ان میں خلافت کو قائم رکھے گا۔ پس خلافت کا ہونا ایک انعام ہے، پیشگوئی نہیں۔ اگر پیشگوئی ہوتا تو حضرت امام حسنؓ کے بعد خلافت کا ختم ہونا نعوذ باللہ قرآن کریم کو جھوٹا قرار دیتا۔ لیکن چونکہ قرآن کریم نے اس کو ایک مشروط انعام قرار دیا ہے اس لئے اب ہم یہ کہتے ہیں کہ چونکہ امام حسنؓ کے زمانہ میں عام مسلمان کامل مومن نہیں رہے تھے اور خلافت کے قائم رکھنے کے لئے صحیح کوشش انہوں نے چھوڑ دی تھی اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس انعام کو واپس لے لیا۔ اور باوجود خلافت کے ختم ہوجانے کے قرآن سچا رہا جھوٹا نہیں ہوا۔ وہی صورت اب بھی ہوگی۔ اگر جماعت احمدیہ خلافت کے ایمان پر قائم رہی اور اس کے قیام کیلئے صحیح جدوجہد کرتی رہی تو اس میں بھی قیامت تک خلافت قائم رہے گی۔ جس طرح عیسائیوں میں پوپ کی شکل میں اب تک قائم ہے گو وہ بگڑتی ہے۔ میں نے بتا دیا ہے کہ اس کے بگڑنے کا احمدیت پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔ مگر بہر حال اس فساد سے اتنا بے گت جاتا ہے کہ شیطان ابھی مایوس نہیں ہوا۔ پہلے تو شیطان نے پیغامیوں کی جماعت بنائی لیکن بیالیس سال کے انتظار کے بعد اس باسی کڑھی میں پھر ابال آیا اور وہ بھی لگے مولوی عبدالمنان اور عبدالوہاب کی تائید میں مضمون لکھنے اور ان میں سے ایک شخص محمد حسین چیمہ نے بھی ایک مضمون شائع کیا ہے کہ ہمارا نظام اور ہمارا سٹیج اور ہماری جماعت تمہاری مدد کے لئے تیار ہے شہاباش! ہمت کر کے کھڑے رہو۔ مرزا محمود سے دہنا نہیں۔ اس کی خلافت کے پردے چاک کر کے رکھ دو۔ ہماری مدد تمہارے ساتھ ہے۔ کوئی اس سے پوچھے کہ تم نے مولوی محمد علی صاحب کو کیا مدد دے لی تھی۔ آخر مولوی محمد علی صاحب بھی تمہارے لیڈر تھے۔ خواجہ کمال الدین صاحب بھی لیڈر تھے ان کی تم نے کیا مدد کر لی تھی جو آج عبدالمنان اور عبد الوہاب کی کر لو گے۔ پس یہ باتیں محض ڈھکونسلے ہیں۔ ان سے صرف ہم کو ہوشیار کیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے بتایا ہے کہ مطمئن نہ ہو جانا اور یہ نہ سمجھنا کہ خدا تعالیٰ چونکہ خلافت قائم کیا کرتا ہے اس لئے کوئی ڈر کی بات نہیں ہے۔ تمہارے زمانہ میں بھی فتنے کھڑے ہو رہے ہیں اور اسلام کے ابتدائی زمانہ میں بھی فتنے کھڑے ہوئے تھے۔ اس لئے خلافت کو ایسی طرز پر چلاؤ جو زیادہ آسان ہو اور کوئی ایک دو لفظ اٹھ کر اور کسی کے ہاتھ پر بیعت کر کے یہ نہ کہہ دو کہ چلو خلیفہ مقرر ہو گیا ہے۔

پس اسلامی طریق پر جو کہ میں آگے بیان کروں گا آئندہ خلافت کے لئے میں یہ قاعدہ منسوخ کرتا ہوں کہ شوریٰ انتخاب کرے بلکہ میں یہ قاعدہ مقرر کرتا ہوں کہ آئندہ جب کبھی خلافت کے انتخاب

کا وقت آئے تو صدر انجمن احمدیہ کے ناظر اور ممبر اور تحریک جدید کے وکلاء اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کے زندہ افراد اور اب نظر ثانی کرتے وقت میں یہ بات بھی بعض دوستوں کے مشورہ سے زائد کرتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ بھی جن کو فوراً بعد تحقیقات صدر انجمن احمدیہ کو چاہئے کہ صحابیت کا سرٹیفکیٹ دیدے اور جامعۃ المبشرین کا پرنسپل اور جامعہ احمدیہ کا پرنسپل اور مفتی سلسلہ احمدیہ اور تمام جماعت ہائے پنجاب اور سندھ کے ضلعوں کے امیر اور مغربی پاکستان اور کراچی کا امیر اور مشرقی پاکستان کا امیر مل کراس کا انتخاب کریں۔

اسی طرح نظر ثانی کرتے وقت میں یہ امر بھی بڑھاتا ہوں کہ ایسے سابق امراء جو دود فکری ضلع کے امیر رہ چکے ہوں گو انتخاب کے وقت بوجہ معذوری کے امیر نہ رہے ہوں وہ بھی اس لسٹ میں شامل کئے جائیں۔ اسی طرح ایسے تمام مبلغ جو ایک سال تک غیر ملک میں کام کر آئے ہیں اور بعد میں سلسلہ کی طرف سے ان پر کوئی الزام نہ آیا ہو۔ ایسے مبلغوں کی لسٹ شائع کرنا مجلس تحریک کا کام ہوگا۔ اسی طرح ایسے مبلغ جنہوں نے پاکستان کے کسی ضلع یا صوبہ میں رئیس التبلیغ کے طور پر کم سے کم ایک سال کام کیا ہو۔ ان کی فہرست بنانا صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ ہوگا۔

مگر شرط یہ ہوگی کہ اگر وہ موقعہ پر پہنچ جائیں۔ سیکرٹری شوریٰ تمام ملک میں اطلاع دیدے کہ فوراً پہنچ جاؤ۔ اس کے بعد جو نہ پہنچے اس کا اپنا قصور ہوگا۔ اور اس کی غیر حاضری خلافت کے انتخاب پر اثر انداز نہیں ہوگی۔ نہ یہ عذر سنا جائے گا کہ وقت پر اطلاع شائع نہیں ہوئی۔ یہ ان کا اپنا کام ہے کہ وہ پہنچیں۔ سیکرٹری شوریٰ کا کام ان کو لانا نہیں ہے۔ اس کا کام صرف یہ ہوگا کہ وہ ایک اعلان کر دے اور اگر سیکرٹری شوریٰ کہے کہ میں نے اعلان کر دیا تھا تو وہ انتخاب جائز سمجھا جائے گا۔ ان لوگوں کا یہ کہہ دینا یا ان میں سے کسی کا یہ کہہ دینا کہ مجھے اطلاع نہیں پہنچ سکی اس کی کوئی وقعت نہیں ہوگی، نہ قانوناً نہ شرعاً۔ یہ سب لوگ مل کر جو فیصلہ کریں گے وہ تمام جماعت کیلئے قابل قبول ہوگا اور جماعت میں سے جو شخص اس کی مخالفت کرے گا وہ باغی ہوگا۔ اور جب بھی انتخاب خلافت کا وقت آئے

اور مقررہ طریق کے مطابق جو بھی خلیفہ چنا جائے میں اس کو ابھی سے بشارت دیتا ہوں کہ اگر اس قانون کے ماتحت وہ چنا جائے گا تو اللہ تعالیٰ اس کے ساتھ ہوگا۔ اور جو بھی اس کے مقابل میں کھڑا ہوگا وہ بڑا ہو یا چھوٹا ذلیل کیا جائے گا اور تباہ کیا جائے گا کیونکہ ایسا خلیفہ صرف اس لئے کھڑا ہوگا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کو پورا کرے کہ خلافت اسلامیہ ہمیشہ قائم رہے۔ پس چونکہ وہ قرآن اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی باتوں کو پورا کرنے کے لئے کھڑا ہوگا۔ اس لئے اسے ڈرنا نہیں چاہئے۔

جب مجھے خلیفہ چنا گیا تھا تو سلسلہ کے بڑے

بڑے لیڈر سارے مخالف ہو گئے تھے اور خزانہ میں کل اٹھارہ آنے تھے۔ اب تم بتاؤ اٹھارہ آنے میں ہم تم کو ایک ناشتہ بھی دے سکتے ہیں؟ پھر خدا تعالیٰ تم کو کھینچ کر لے آیا۔ اور یا تو یہ حالت تھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر صرف بارہ سو آدمی جمع ہوئے تھے اور یا آج کی رپورٹ یہ ہے کہ ربوہ کے آدمیوں کو ملا کر اس وقت جلسہ مردانہ اور زنانہ میں پچپن ہزار تعداد ہے۔ آج رات کو 43 ہزار مہمانوں کو کھانا کھلایا گیا ہے۔ بارہ ہزار ربوہ والے ملا لئے جائیں تو 55 ہزار ہو جاتا ہے پس عورتوں اور مردوں کو ملا کر اس وقت ہماری تعداد 55 ہزار ہے۔ اس وقت بارہ سو تھی۔ یہ پچپن ہزار کہاں سے آئے؟ خدا ہی لایا۔

پس میں ایسے شخص کو جس کو خدا تعالیٰ خلیفہ ثالث بنائے ابھی سے بشارت دیتا ہوں کہ اگر وہ خدا تعالیٰ پر ایمان لا کر کھڑا ہو جائے گا تو منان وہاب اور پیغامی کیا چیز ہیں؟ اگر دنیا کی حکومتیں بھی اس سے ٹکر لیں گی تو وہ ریزہ ریزہ ہو جائیں گی (نعرہ ہائے تکبیر)

جماعت احمدیہ کو حضرت خلیفہ اولؑ کی اولاد سے ہرگز کوئی تعلق نہیں۔ جماعت احمدیہ کو خدا کی خلافت سے تعلق ہے اور وہ خدا کی خلافت کے آگے اور پیچھے لڑے گی۔ اور دنیا میں کسی شریک کو جو کہ خلافت کے خلاف ہے خلافت کے قریب بھی نہیں آنے دے گی۔

اب یہ دیکھ لو ابھی تم نے گواہیاں سن لی ہیں کہ عبدالوہاب احرار یوں کو ل کر قادیان کی خیریں سنایا کرتا تھا۔ اور پھر تم نے یہ بھی سن لیا ہے کہ کس طرح پیغامیوں کے ساتھ ان لوگوں کے تعلقات ہیں۔ سو اگر خدا نخواستہ ان لوگوں کی تدبیر کامیاب ہو جائے تو اس کے معنی یہ تھے کہ بیالیس سال کی لڑائی کے بعد تم لوگ احرار یوں اور پیغامیوں کے نیچے آ جاتے۔ تم بظاہر اس کو چھوٹی بات سمجھتے ہو لیکن یہ چھوٹی بات نہیں۔ یہ ایک بہت بڑی بات ہے۔ اگر خدا نخواستہ ان کی سکیم کامیاب ہو جاتی تو جماعت احمدیہ مبائعین ٹکڑے ٹکڑے ہو جاتی اور اس کے لیڈر ہوتے مولوی صدر الدین۔ اور عبد الرحمن مصری۔ اور ان کے لیڈر ہوتے مولوی داؤد غزنوی اور عطاء اللہ شاہ بخاری۔ اب تم بتاؤ کہ مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری اور داؤد غزنوی اگر تمہارے لیڈر ہو جائیں تو تمہارا دنیا میں کوئی ٹھکانہ رہ جائے۔ تمہارا ٹھکانہ تو تمہاری رہتا ہے جب مبائعین میں سے خلیفہ ہو اور قرآن مجید نے شرط لگائی ہے ہنسنگم کی یعنی وہ مبائعین میں سے ہونا چاہئے اس پر کسی غیر مبائع یا احراری کا اثر نہیں ہونا چاہئے۔ اگر غیر مبائع اور احراری کا اثر ہو تو پھر وہ نہ ہنسنگم ہو سکتا ہے اور نہ خلیفہ ہو سکتا ہے۔

پس ایک تو میں یہ فیصلہ کرتا ہوں کہ جب بھی وہ وقت آئے آخر انسان کے لئے کوئی دن آتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ابھی میں نے حوالہ سنایا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آج دشمن قرآن اور آنحضرت ﷺ کے نام پر کیچڑ اچھالنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اس کی یہ کوشش سوائے اس کے بد انجام کے اس کو کوئی بھی نتیجہ نہیں دلا سکتی۔

اس کی اس مذموم کوشش کے نتیجے میں ہم احمدی یہ عہد کریں کہ آنحضرت ﷺ پر کروڑوں اربوں دفعہ درود بھیجیں اور بھیجتے چلے جائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ہماری دعاؤں کو سنے اور اسلام اور آنحضرت ﷺ کے چہرے کی روشنی اور چمک دمک پہلے سے بڑھ کر دنیا پر ظاہر ہو۔

یہ اللہ تعالیٰ کی رفیق ذات ہے جو اپنے بندوں پر رحم کرتے ہوئے، ان کو ہر نقصان سے بچاتے ہوئے ان کے فائدے کے راستے دکھاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ کی صفت رفیق کے تعلق میں قرآن مجید و احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کے حوالے سے پُر معارف نصاب

سنگو (ضلع پشاور۔ پاکستان) میں مکرم ڈاکٹر محمد سرور خان صاحب کی شہادت کا تذکرہ اور شہید مرحوم کی نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ 28 مارچ 2008ء بمطابق 28/1/1387 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

بندے کے لئے ہوتی ہے۔ پھر دوسری جگہ فرماتا ہے کہ مجھے کسی شے میں اس قدر تر ڈونہیں ہوتا جس قدر کہ مومن کی جان لینے میں ہوتا ہے اور اسی لئے وہ کئی دفعہ بیمار ہوتا ہے اور پھر اچھا ہو جاتا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کی جان لینا چاہتا ہے مگر اسے مہلت دے دیتا ہے کہ اور کچھ عرصہ دنیا میں رہ لیوے۔

(ملفوظات جلد 4 صفحہ 99 جدید ایڈیشن)

پس ایک تو عام لوگ ہیں وہ جیسے بھی ہوں اللہ تعالیٰ کی صفت رفیق کے تحت اس کی نرمی اور مہربانیوں سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ لیکن ایک اللہ تعالیٰ کے وہ خالص بندے ہیں جو خالص ہو کر اس کی عبادت کرنے والے اور اس کو رفیق اعلیٰ سمجھنے والے ہیں جس کا سب سے اعلیٰ نمونہ دنیا میں ہم نے آنحضرت ﷺ کی ذات میں دیکھا ہے جنہوں نے اس رفیق اعلیٰ کی صفت کے جتنے بھی معنی بنتے ہیں ان کا فیض پایا ہے۔ لیکن پھر بھی اس رفیق اعلیٰ کے پاس جانے کی تڑپ تھی۔ تھی وصال کے وقت یہ الفاظ بار بار آپ کے مبارک منہ سے نکلتے تھے کہ فی الرفیق الاعلیٰ۔ اور یہ اسوہ ہے جو آپ نے قائم فرمایا تاکہ ہم بھی دنیا پر نظر رکھنے کی بجائے رفیق اعلیٰ پر نظر رکھنے والے ہوں اور پھر دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنی اس صفت کے تحت کیسا اعلیٰ رفیق اور ساتھی بنتا ہے اور مشکلات سے نکالتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنی اس صفت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے الہاماً فرمایا تھا۔ لیکن اس کے لئے جیسا کہ میں نے کہا ہمیں اس رفیق کی توجہ حاصل کرنے کے لئے، اس کو جذب کرنے کے لئے، اس کی صفت کو اپنانا ہوگا۔

آج جبکہ اسلام مخالف طاقتیں پھر سے سرگرم ہونے کی کوشش کر رہی ہیں، ایک ہی رفیق ہے جس کے ساتھ رہ کر ہم اپنی چیت کے سامان کر سکتے ہیں اور ان کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔ کیونکہ جیسا کہ میں نے کہا کہ اسلام اور آنحضرت ﷺ پر تشدد کی تعلیم کے حوالے سے حملے ہو رہے ہیں اور آج کے دن تو خاص طور پر دشمن اسلام کا بڑا گھٹیا اور ذلیل ارادہ ہے بلکہ یہ اس کا ارادہ تھا۔ تو آج 28 مارچ کو ہالینڈ کا جو ایم پی ولڈر (Wilder) ہے اس نے یہ اعلان کیا تھا کہ میں ایک فلم قرآن اور اسلام کے بارے میں جاری کروں گا لیکن اُس نے یہ فلم کل 27 مارچ کو ہی جاری کر دی ہے اور ایک چھوٹے ٹی وی چینل نے اس کا کچھ حصہ دیا بھی ہے، پھر انٹرنیٹ پر بھی اس نے دے دی ہے۔ جو بڑے ٹی وی چینل تھے انہوں نے تو اس کو لینے سے انکار کر دیا ہے۔ خدا کرے کہ ان لوگوں کو عقل آئی رہے اور وہ انکار ہی کرتے رہیں لیکن جیسا کہ میں نے کہا کہ اس نے انٹرنیٹ پر اس کو جاری کیا ہے۔

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ - اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -

اللہ تعالیٰ کی ایک صفت رفیق ہے۔ حلیم اور رفیق کے ایک معنی مشترک بھی ہیں یعنی نرمی کرنے والا اور مہربانی کرنے والا۔ رفیق کے ایک معنی ساتھی کے بھی ہیں۔ اس کے علاوہ اہل لغت نے اس کے اور بھی کئی معنی لئے ہیں۔ ایک معنی اس کے ہیں کہ نقصان نہ پہنچانے والا۔ نہ صرف نقصان نہ پہنچانے والا بلکہ نفع اور فائدہ پہنچانے والا، ہمدردی کرنے والا، رحم کرنے والا، اپنا کام ہر قسم سے پاک اور اعلیٰ کرنے والا اور ساتھیوں کے ساتھ اعلیٰ سلوک کرنے والا اور وہ جس سے مدد لی جائے۔

اللہ تعالیٰ کی اس صفت کا ادراک بھی ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دیا۔ 9 ستمبر 1903ء کو آپ نے فرمایا کہ مجھے الہام ہوا کہ سَلَامٌ عَلَيْكُمْ طِبْتُمْ یعنی تمہارے لئے سلامتی ہے، خوش رہو۔ پھر کیونکہ بیماری و بانی کا بھی خیال تھا (اُن دنوں میں طاعون کی وبائی بیماری پھیلی ہوئی تھی) تو اس کا علاج خدا تعالیٰ نے یہ بتلایا کہ اس کے ناموں کا ورد کیا جائے۔ يَا حَافِيْظُ، يَا عَزِيْزُ، يَا رَفِيْقُ يٰ تِيْنُ نَامِ بِنَائِيْ كُنْ - آپ نے فرمایا کہ ”رفیق خدا کا نیا نام ہے جو کہ اس سے پیشتر اسمائے باری تعالیٰ میں کبھی نہیں آیا۔ پس یہ اللہ تعالیٰ کی رفیق ذات ہے جو اپنے بندوں پر رحم کرتے ہوئے، اُن کو ہر نقصان سے بچاتے ہوئے، ان کے فائدے کے راستے دکھاتی ہے اور اس کے کام جو ہیں وہ ہر قسم سے پاک ہیں۔ وہ اپنے بندوں کے لئے ایک بہترین ساتھی ہے جو ہر لمحہ ان کی مدد کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کس طرح اپنی بندوں کی مدد کرتا ہے؟ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ فرماتے ہیں کہ ”بخاری میں حدیث ہے کہ مومن بذریعہ نوافل کے اللہ تعالیٰ کا یہاں تک قرب حاصل کرتا ہے کہ وہ اس کی آنکھ ہو جاتا ہے جس سے وہ دیکھتا ہے اور کان ہو جاتا ہے جس سے وہ سنتا ہے اور ہاتھ ہو جاتا ہے جس سے وہ پکڑتا ہے اور اس کے پاؤں ہو جاتا ہے جس سے وہ چلتا ہے۔ اور ایک روایت میں ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں اس کی زبان ہو جاتا ہوں جس سے وہ بولتا ہے اور ایسے لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ مَنْ عَادَى لِيْ وَلِيًّا فَقَدْ اٰذَنْتَهُ بِالْحَرْبِ کہ جو شخص میرے ولی کی عداوت کرتا ہے وہ جنگ کے لئے تیار ہو جاوے۔ اس قدر غیرت خدا تعالیٰ کو اپنے

جیسا کہ میں نے پچھلے خطبات میں بتایا تھا کہ اس نے کسی کے پوچھنے پر یہ اعتراض کیا تھا کہ سورۃ محمدؐ کی آیت 5 کہ فَاِذَا لَقِيْتُمْ الَّذِيْنَ كَفَرُوْا فَصْرَبْ الرَّقَابِ۔ حَتّٰى اِذَا اَنْتُمْ مُّوْهُمُ فَشُدُّوْا الْوَتَاٰقَ (محمد: 5) پس جب تم ان لوگوں سے بھڑ جاؤ جنہوں نے کفر کیا تو گردنوں پر وار کرو یہاں تک کہ جب تم ان کا بکثرت خون بہا لو تو مضبوطی سے بندھن کسو۔

یہ اعتراض کوئی نیا اعتراض نہیں ہے۔ بہت پرانا اعتراض ہے، میں نے پہلے بھی یہ ذکر کیا تھا کہ جنگوں میں یہ لوگ کیا کچھ نہیں کرتے لیکن شرارت ہے اس لئے کہ اس آیت کا جو اگلا حصہ ہے وہ بیان نہیں کرتا کہ جب جنگ ختم ہو جائے تو احسان کرتے ہوئے یا فدیہ لے کر جن کو قیدی بنایا ہے ان کو چھوڑ دو۔ اصل میں تو یہ حکم اس لئے ہے کہ اسلام اس قدر نرمی اور دوسرے کے جذبات کا خیال رکھنے کا حکم دیتا ہے کہ تعلیم کا یہ حصہ بتانا بھی ضروری تھا اور یہی کامل تعلیم کا کمال ہے کہ حالات کے مطابق تعلیم دی جاتی ہے۔ نہ تو اتنی سختی سے بدلے کا حکم ہے کہ ہر بات کا بدلہ دیا جائے اور انسانوں سے جانوروں جیسا سلوک کیا جائے۔ نہ ہی اتنی نرمی کا حکم ہے کہ اگر ایک گال پر کوئی طمانچہ مارے تو دوسرا بھی آگے کر دو۔ جس پر عمل کرنا ناممکن ہے۔ اور اس تعلیم کو ماننے والے سب سے زیادہ بدلے لیتے ہیں۔ یہ ولڈر (Wilder) جو اس تعلیم کا پیروکار ہے، اس کو اپنے گریبان میں بھی کچھ جھانکنا چاہئے کہ وہ کس حد تک اپنی تعلیم پر عمل کر رہا ہے۔

بہر حال اس وقت میں قرآن کریم کی اس تعلیم کا ذکر کروں گا اور وہ چند آیات سامنے رکھوں گا جس سے اسلام کے رفیق، حلم اور عفو کی تعلیم کا اظہار ہوتا ہے۔ لیکن اس سے پہلے ایک اہم امر کی طرف توجہ دلانی چاہتا ہوں۔ وہ یہ کہ احمدی عموماً درود شریف پڑھنے کی طرف توجہ دیتے ہیں۔ کئی خط مجھے آتے ہیں جن میں اس کے فیض کا بھی ذکر ہوتا ہے کہ درود شریف پڑھا اور یہ فیض ہم نے پایا۔ خلافت جو بلی کی دعاؤں میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعا تسبیح و تحمید اور درود جس میں ہے، وہ بھی شامل ہے یعنی سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ۔ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَّ اٰلِ مُحَمَّدٍ۔ اسی طرح مکمل درود شریف جو ہم نماز میں پڑھتے ہیں وہ بھی دعاؤں میں شامل ہے۔ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلٰى اِبْرٰهِيْمَ وَعَلٰى اٰلِ اِبْرٰهِيْمَ اِنَّكَ حَمِيْدٌ مَّجِيْدٌ۔ اَللّٰهُمَّ بَارِكْ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِ مُحَمَّدٍ كَمَا بَارَكْتَ عَلٰى اِبْرٰهِيْمَ وَعَلٰى اٰلِ اِبْرٰهِيْمَ اِنَّكَ حَمِيْدٌ مَّجِيْدٌ۔ اور ایک خاص تعداد میں جو بلی کی دعاؤں میں اس کو بھی پڑھنے کے لئے کہا ہوا ہے اور یہ تعداد صرف عادت ڈالنے کے لئے ہے۔ بہر حال احمدی جیسا کہ میں نے کہا درود پڑھتے ہیں اور اس طرف توجہ ہے اور احمدی کو یہ توجہ اس لئے ہے کہ اس زمانے میں خاص طور پر اللہ تعالیٰ کے احکامات کی طرف ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے توجہ دلانی اور اس میں خاص طور پر درود شریف کی اہمیت کا بھی بتایا ہے جیسا کہ آپ نے مختلف جگہوں پر جماعت کو اس کی تلقین کی۔

ایک جگہ آپ فرماتے ہیں کہ: ”درود شریف جو حصول استقامت کا ایک زبردست ذریعہ ہے، بکثرت پڑھو۔ مگر نہ رسم اور عادت کے طور پر بلکہ رسول اللہ ﷺ کے حسن و احسان کو مد نظر رکھ کر اور آپ کے مدارج اور مراتب کی ترقی کے لئے اور آپ کی کامیابیوں کے واسطے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ قبولیت دعا کا شیریں اور لذیذ پھل تم کو ملے گا۔ قبولیت دعا کے تین ہی ذریعے ہیں، اول ان كُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُوْنِيْ (آل عمران: 32)۔“ (یعنی اگر تم اللہ سے محبت کرتے ہو تو میری یعنی رسول اللہ ﷺ کی پیروی کرو۔) ”دوم يَاۡۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا صَلُّوْا عَلَیْهِ وَ سَلِّمُوْا تَسْلِيْمًا (الاحزاب: 57)۔“ (کہا لو گلو! جو ایمان لائے ہو تم اس نبی پر درود اور سلام بھیجتے رہا کرو۔) اور ”سوم مَوْهَبَتْ اِلٰهِيْ۔“ (اللہ تعالیٰ کی خاص عنایت ہے۔) اس کے ذریعے سے بخشش ہے۔ دعائیں قبول ہوتی ہیں۔)

(رسالہ ریویو، اردو۔ جلد 3 نمبر 1 صفحہ 14-15)

پس جب تک درود پر توجہ رہے گی تو اس برکت سے جماعت کی ترقی اور خلافت سے تعلق اور اس کی حفاظت کا انتظام رہے گا۔ لیکن اس وقت جو میں نے کہا ہے اور خاص طور پر توجہ دلانی چاہتا ہوں کہ اس وقت خاص طور پر اس حوالے سے درود پڑھیں کہ آج دشمن، قرآن اور آنحضرت ﷺ کے نام پر کیچڑ اچھالنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اس کی یہ کوشش سوائے اس کے بد انجام کے اس کو کوئی بھی نتیجہ نہیں دلا سکتی۔ لیکن اس کی اس مذموم کوشش کے نتیجے میں ہم احمدی یہ عہد کریں کہ آنحضرت ﷺ پر کروڑوں اور اربوں دفعہ درود بھیجیں۔ جماعت جب من حیث الجماعت درود بھیجتی ہے یا ایک وقت میں بھیجے گی تو اس کی تعداد کروڑوں تک پہنچ جائے گی اور نہ صرف آج بلکہ اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے اسی توجہ سے ہم آپ پر درود بھیجتے چلے جائیں گے تاکہ اللہ تعالیٰ ہماری دعاؤں کو سنے اور اس درود کو قبول فرمائے جس کے پڑھنے کا خود اس نے حکم دیا ہے اور اسلام اور آنحضرت ﷺ کے چہرے کی روشنی اور چمک دمک پہلے سے بڑھ کر دنیا پر ظاہر ہو۔

پس آج جب دشمن اپنی دریدہ دہنی اور بد ارادوں میں تمام حدیں پھلانگ رہا ہے تو ہم بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس اسوہ پر عمل کرتے ہوئے کہ

عَدُوْ جَب بڑھ گیا شور و فغاں میں
نہاں ہم ہو گئے یار نہاں میں

اللہ تعالیٰ کے آگے جھکتے ہوئے اس سے مدد مانگیں کہ وہ ہمیں اس درود کا حق ادا کرنے کی توفیق دیتے ہوئے آپ ﷺ کے نام کو، قرآن کریم کی تعلیم کو روشن تر کر کے دنیا کے سامنے پیش کرنے کی توفیق دے۔ اپنے آپ کو ہم اس رفیق اعلیٰ میں جذب کرنے والے بن جائیں جو اپنے ساتھیوں کو نہ صرف نقصان سے بچاتا ہے بلکہ ترقیات سے نوازتا ہے۔ پس کیونکہ یہ زمانہ اور آئندہ آنے والا تاقیامت کا زمانہ آنحضرت ﷺ کا زمانہ ہے۔ اللہ تعالیٰ سے ہم یہ دعا کریں کہ اے اللہ! آخری فتح تو یقیناً حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کی ہے لیکن ہماری دعاؤں کو قبول فرماتے ہوئے اسے ہمارے زمانے میں لے آ۔

بالینڈ کی جماعت کو اس شخص، ولڈر (Wilder) ایم پی پر یہ بات واضح کر دینی چاہئے کہ بے شک ہم قانون اپنے ہاتھ میں نہیں لیتے اور نہ ہی کبھی ہم قانون اپنے ہاتھ میں لے کر تم سے بدلہ لیں گے۔ لیکن ہم اُس خدا کو ماننے والے ہیں جو حد سے بڑھے ہوؤں کو پکڑتا ہے۔ اگر اپنی مذموم حرکتوں سے باز نہ آئے تو اس کی پکڑ کے نیچے آسکتے ہو۔ پس خدا کا خوف کرتے ہوئے اپنی حالت کو بدلو۔ بے شک ہم تو خدا کے ماننے والے ہیں، اس خدا کے ماننے والے ہیں جو رفیق ہے اور اس صفت کے تحت وہ مہربانی کرنے والا بھی ہے، ہمدردی کرنے والا بھی ہے، رحم کرنے والا بھی ہے، نقصان سے بچانے والا بھی ہے اور امن سے رکھنے والا بھی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی صفات میں رنگین ہونے کی کوشش کرتے ہوئے ہم تمہاری ہمدردی اور تمہیں بچانے کے لئے یہ کہتے ہیں کہ اپنی حالت بدلو۔ یہ ایک آخری کوشش ہے۔ اس کے بعد اَعْرَضْ عَنِ الْجَاهِلِيْنَ کے حکم کے تحت ہم معاملہ خدا پر چھوڑتے ہیں اور وہ اپنے نبی ﷺ کے دین کی عزت و توقیر قائم کرنا جانتا ہے اور خوب جانتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”اس انسان کامل ہمارے نبی ﷺ کو بہت بری طرح تکلیفیں دی گئیں اور گالیاں، بدزبانی اور شوخیوں کی گئیں۔ مگر اس خُلقِ مجتہم ذات نے اس کے مقابلے میں کیا کیا۔ ان کے لئے دعا کی اور چونکہ اللہ تعالیٰ نے وعدہ کر لیا تھا کہ جاہلوں سے اعراض کرے گا تو تیری عزت اور جان کو ہم صحیح و سلامت رکھیں گے اور یہ بازاری آدمی اس پر حملہ نہ کر سکیں گے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا کہ حضور ﷺ کے مخالف آپ کی عزت پر حرف نہ لاسکے اور خود ہی ذلیل و خوار ہو کر آپ کے قدموں پر گرے یا سامنے تباہ ہوئے۔“

(تفسیر حضرت مسیح موعود ﷺ جلد دوم صفحہ 592۔ زیر سورۃ الماعرف آیت 200)

آج بھی محمد رسول اللہ ﷺ کا خدا زندہ خدا ہے۔ اپنی مذموم کوششوں میں دشمن کبھی کامیاب نہیں ہوگا۔ انشاء اللہ۔ بلکہ ذلیل و خوار ہوگا۔ لیکن ہمارے سپرد جو کام ہے وہ کرتے چلے جانا ہمارا فرض ہے۔ دنیا کو امن دینے کے لئے اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے، دنیاوی ہمدردی کے لئے نرمی سے اپنا پیغام پہنچاتے چلے جانا ہے اور نرمی کا مظاہرہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ ہمیں قرآن کریم میں کیا حکم دیتا ہے۔ اس بارے میں اللہ تعالیٰ سورۃ الشوریٰ کی آیت 41 میں فرماتا ہے کہ وَجَزَاؤُ سَيِّئَةٍ سَيِّئَةٌ مِّثْلُهَا فَمَنْ عَفَا وَاَصْلَحَ فَاجْرُءُ عَلٰى اللّٰهِ۔ اِنَّهٗ لَا يُحِبُّ الظّٰلِمِيْنَ (الشوریٰ: 41) اور بدی کا بدلہ کی جانے والی بدی کے برابر ہوتا ہے۔ پس جو کوئی معاف کر دے بشرطیکہ وہ اصلاح کرنے والا ہو تو اس کا اجر اللہ تعالیٰ پر ہے۔ یقیناً وہ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”بدی کی جزاء اسی قدر بدی ہے جو کی گئی ہو لیکن جو شخص گناہ کو بخش دے اور ایسے موقع پر بخش دے کہ اس سے کوئی اصلاح ہوتی ہو، کوئی شریعت پیدا نہ ہوتا ہو یعنی عین عفو کے محل پر ہو، نہ غیر محل پر تو اس کا وہ بدلہ پائے گا۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ قرآنی تعلیم یہ نہیں کہ خواہ خواہ اور ہر جگہ شرکاً مقابلہ نہ کیا جائے اور شریروں اور ظالموں کو سزا نہ دی جائے۔ بلکہ یہ تعلیم ہے کہ دیکھنا چاہئے کہ وہ محل اور موقع گناہ بخشنے کا ہے یا سزا دینے کا۔ پس مجرم کے حق میں اور نیز عامہ خلایق کے حق میں جو کچھ فی الواقعہ بہتر ہو وہی صورت اختیار کی جائے۔ بعض وقت ایک مجرم گناہ بخشنے سے توبہ کرتا ہے اور بعض وقت ایک مجرم گناہ بخشنے سے اور بھی دلیر ہو جاتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اندھوں کی طرح گناہ بخشنے کی عادت مت ڈالو بلکہ غور سے دیکھ لیا کرو کہ حقیقی نیکی کس بات میں ہے۔ آیا بخشنے میں یا سزا دینے میں۔ پس جو امر محل اور موقع کے مناسب ہو وہی کرو۔ افراد انسانی کے دیکھنے سے صاف ظاہر ہے کہ جیسے بعض لوگ کینہ کشی پر بہت حریص ہوتے ہیں یہاں تک کہ دادوں، پڑاؤں کے کیوں کو یاد رکھتے ہیں۔ ایسا ہی بعض لوگ عفو اور درگزر کی عادت کو انتہا تک پہنچنے دیتے ہیں اور بسا اوقات اس عادت کے افراد سے دیوتی تک

بِرَحْمَتِكَ اللَّهُ كَهْدِيَا۔ اس پر لوگ مجھے گھورنے لگے جو مجھے بہت برا محسوس ہوا۔ میں نے کہا تم مجھے کیوں تیز نظروں سے گھورتے ہو۔ اس پر لوگوں نے اپنی رانوں پر ہاتھ مارنا شروع کر دیئے۔ جب میں نے دیکھا کہ وہ مجھے خاموش کر رہے ہیں تو میں خاموش ہو گیا۔ جب رسول کریم ﷺ نماز سے فارغ ہوئے تو کہتے ہیں میرے ماں باپ آپ پر فدا ہوں، میں نے آپ سے پہلے اور آپ کے بعد ایسا معلم نہیں دیکھا جو اتنے اچھے انداز میں سکھانے والا ہو۔ خدا کی قسم! تو آپ نے مجھے تیوری چڑھا کر دیکھا اور نہ سرزنش کی اور نہ ہی ڈانٹا بس اتنا کہا کہ نماز میں لوگوں سے کسی قسم کی بات چیت مناسب نہیں۔ نماز تو صرف تسبیح اور تکبیر اور قرآن مجید کی تلاوت اور اللہ تعالیٰ کے ذکر کے لئے ہوتی ہے۔ (صحیح مسلم۔ کتاب المساجد۔ باب تحریم الکلام فی الصلوة۔ نمبر 1087) تو یہ آپ کے اپنوں کو سکھانے کے انداز تھے۔

پھر غیروں سے کیا سلوک تھا؟ دشمنوں سے کیا سلوک تھا؟ (اس کی) ایک (مثال) تو ہم فتح مکہ میں دیکھ چکے ہیں۔ لیکن جو پہلی جنگ بدر کی تھی اس کا ایک واقعہ ہے کہ جنگ بدر کے موقع پر جس جگہ اسلامی لشکر نے پڑاؤ ڈالا وہ کوئی ایسی اچھی جگہ نہیں تھی۔ اس پر خباب بن منذر نے آپ سے دریافت کیا کہ آیا خدائی الہام کے تحت آپ نے یہ جگہ پسند کی ہے یا محض فوجی تدبیر کے طور پر اس کو اختیار کیا ہے۔ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ یہ تو محض جنگی حکمت عملی کے باعث ہے۔ انہوں نے عرض کی کہ یہ مناسب جگہ نہیں ہے۔ آپ لوگوں کو لے کر پانی کے چشمہ کے قریب چلیں تاکہ اس پر قبضہ ہو جائے اور وہاں حوض بنالیں گے اور پانی پی سکیں گے۔ آنحضرت ﷺ نے فرمایا تم نے اچھی رائے دی ہے۔ چنانچہ رسول کریم ﷺ صحابہ سمیت پانی کے قریب چلے گئے اور وہاں جا کے پڑاؤ ڈالا۔ تھوڑی دیر کے بعد قریش کے لوگ پانی پینے اس حوض پر آئے تو آپ نے صحابہ سے فرمایا کہ ان کو پانی پی لینے دو۔ کیونکہ صحابہ کا خیال یہ تھا کہ ان کو پانی سے روکا جائے گا لیکن آنحضرت ﷺ نے فرمایا: نہیں ان کو پانی پی لینے دو۔ (سیرۃ النبویۃ لابن ہشام۔ صفحہ 484۔ جنگ بدر۔ مشورۃ الخباب علی رسول اللہ الی اسلام ابن حزام۔ مطبع دارالکتب العلمیۃ بیروت۔ طبع اول 2001ء)

تو یہ ہے دشمن سے بھی سلوک کہ صحابہ کا خیال تھا کہ پانی سے دشمن کو محروم کرنے کے لئے قبضہ کیا جائے تاکہ وہ تنگ آجائے۔ یہ بھی جنگی چالوں میں سے چال ہے۔ لیکن آپ نے اس ارادے سے یقیناً قبضہ نہیں کیا تھا کہ دشمن کو پانی سے محروم کر دیں گے۔ آپ نے تو اس ارادے سے قبضہ کیا ہوگا کہ میں خدا تعالیٰ کی صفات کا پرتو ہوں، میں تو اس جگہ سے دشمن کو پانی لینے دوں گا لیکن اگر دشمن نے اس جگہ قبضہ کر لیا تو وہ ہمیں اس پانی سے محروم کرے گا جس کی وجہ سے تنگی ہوگی۔ گویا یہ قبضہ اپنوں اور غیروں دونوں کے لئے ہمدردی کے جذبے کے تحت تھا۔ کیا آج کل کے اس زمانے میں بھی، جب دنیا اپنے آپ کو Civilized کہتی ہے، ایسی مثالیں مل سکتی ہیں؟ پس یہ اعلیٰ اخلاق اور نرمی اور ہمدردی اور رفق کی نصائح ہیں جو آپ نے اپنی امت کو دیں اور جس کے اعلیٰ ترین نمونے آپ نے خود قائم فرمائے۔

اللہ تعالیٰ دنیا کو بھی انصاف کی آنکھ سے اس حسین چہرے کو اور اس حسین تعلیم کو دیکھنے کی توفیق دے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے عمل، ہماری دعاؤں، ہمارے دُرد کو بھی قبول کرتے ہوئے اس طرح برکت سے نوازے کہ ہم جلد تر حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کا روشن چہرہ اپنی تمام تر عنایتوں کے ساتھ دنیا کے ہر خطے، ہر شہر اور ہر گلی میں چمکتا ہوا دیکھیں۔ دنیا جلد تر آپ کے جھنڈے تلے آجائے اور آپ کا ہر دشمن جو انصاف کے تمام تقاضوں کو پامال کرتے ہوئے آپ کی ذات مبارک پر حملے کی مذموم کوششوں میں مصروف ہے وہ ذلیل و خوار ہو جائے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ ثانیہ کے دوران فرمایا: ایک افسوسناک خبر ہے۔ گزشتہ دنوں 19 مارچ کو ڈاکٹر محمد سرور خان صاحب کو آپ کے گاؤں میں (سنگو ضلع پشاور میں ان کا گاؤں ہے) رات 8 بجے شہید کر دیا گیا۔ دروازے پر گھنٹی بجی۔ آپ باہر نکلے، کلینک کرتے تھے، تو چندنا معلوم شہید افراد نے گولیوں کی بو چھاڑ کر کے آپ کو شہید کر دیا۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔ آپ کی عمر 74 سال تھی۔ 1954ء میں بیعت کی سعادت حاصل ہوئی تھی اور احمدیت کی خاطر بڑی قربانیوں کی توفیق پائی۔

نہایت نڈر، دلیر اور نیک انسان تھے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے علاقے میں آپ کی شہرت بھی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ہاتھ میں شفا رکھی ہوئی تھی۔ کافی اثر و رسوخ تھا۔ اکیلا احمدی خاندان تھا۔ پہلے بھی آپ پر قاتلانہ حملے ہوئے ہیں لیکن ہمیشہ محفوظ رہے تھے۔ حملوں کے باوجود بہادر بہت تھے۔ لوگوں نے کہا بھی کہ گاؤں چھوڑ دیں آپ نے اپنا علاقہ نہیں چھوڑا۔ آپ کی چھ بیٹیاں اور 3 بیٹے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو صبر دے۔ آپ کے درجات بلند فرمائے اور آپ کی اس قربانی کو قبول کرتے ہوئے اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ ابھی نماز جمعہ کے بعد میں ان کی نماز جنازہ غائب بھی پڑھاؤں گا۔



اس وقت میں بعض احادیث پیش کرتا ہوں جس میں آپ کی ہمدردی، نرمی اور رفق کے لئے تڑپ کا اظہار ہوتا ہے۔ ایک حدیث میں آتا ہے حضرت انسؓ روایت کرتے ہیں کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا تم آسانی پیدا کرو اور تنگی پیدا نہ کرو اور تم بشارت دینے والے بنو، نہ کہ نفرت پیدا کرنے والے۔ (بخاری۔ کتاب العلم۔ باب ما کان النبی ﷺ یتخولہ بالموعظة والعلم حدیث نمبر 69)۔ جب آپ یہ نصیحت فرماتے تھے تو خود سب سے بڑھ کر اس پر عمل فرماتے تھے۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا کہ ایک تاجر لوگوں کو قرض دیا کرتا تھا وہ جب کسی تنگ دست کو دیکھتا تو اپنے ملازمین سے کہتا کہ اس سے صرف نظر کرو تا کہ اللہ بھی ہم سے صرف نظر کرے۔ (قرض کا زیادہ مطالبہ نہیں کرتا تھا) اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے اس سے صرف نظر کیا۔ (بخاری۔ کتاب البیوع۔ باب من انظر معسرا حدیث نمبر 2078)۔ یہ لوگ وہ لوگ ہیں جو خدا تعالیٰ کی صفات کو اپنانے کی کوشش کرتے ہیں اور کرتے تھے تو اللہ تعالیٰ بھی ایسے لوگوں سے پھر خاص سلوک فرماتا ہے۔

حضرت حذیفہؓ بیان کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے پاس ایسا بندہ لایا جائے گا جس کو اللہ تعالیٰ نے مال عطا کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ اس سے فرمائے گا، تم نے دنیا میں کیا عمل کیا؟.... وہ جواب دے گا کہ..... اے میرے رب! تو نے مجھے اپنا مال دیا میں لوگوں سے خرید و فروخت اور لین دین کرتا تھا اور درگزر کرنا اور نرم سلوک کرنا میری عادت تھی۔ میں خوشحال اور صاحب استطاعت سے آسانی اور سہولت کا رویہ اختیار کرتا اور تنگ دست کو مہلت دیا کرتا تھا۔ اس پر اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ مجھے اس بات کا زیادہ حق پہنچتا ہے کہ میں اپنے بندے سے درگزر سے کام لوں، میرے بندے سے درگزر کرو۔ (مسلم کتاب المساقاة باب فضل انظار المعسر 3887)۔ یہ لوگ تو اللہ تعالیٰ کی رحمت حاصل کرنے کے بھوکے ہوتے تھے۔ اس لئے لوگوں سے بھی نرمی اور رفق کا سلوک کرتے تھے۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے۔ حضرت عائشہؓ بیان کرتی ہیں کہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا: نرمی جس کسی کام میں بھی ہو تو وہ اسے خوبصورت کر دیا کرتی ہے اور جس چیز میں سے نرمی نکال لی جائے تو وہ اسے خراب کر دیتی ہے۔ (صحیح مسلم۔ کتاب البر والصلۃ والاداب۔ باب فضل الرفق۔ حدیث 6497) جیسا کہ ہم نے پہلی حدیث میں بھی دیکھا تھا اس نرمی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے بھی نرمی کرتا ہے، اپنی مخلوق سے بھی نرمی کرتا ہے اور اسی سلوک کی وجہ سے بخشش کے سامان پیدا فرماتا ہے۔ ایک روایت میں آتا ہے حضرت ابن مسعودؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کیا میں تم کو بتاؤں کہ آگ کس پر حرام ہے؟ وہ حرام ہے ہر اس شخص پر جو لوگوں کے قریب رہتا ہے، ان کے لئے آسانی مہیا کرتا ہے اور ان کو سہولت دینے والا ہے۔

(سنن ترمذی۔ صفة القیمة۔ باب نمبر 110/45۔ حدیث نمبر 2488) پھر ایک جگہ آنحضرت ﷺ فرماتے ہیں جو رفق اور نرمی سے محروم رہا وہ ہر قسم کی بھلائی سے محروم رہا۔ (صحیح مسلم۔ کتاب البر والصلۃ۔ باب فضل الرفق۔ حدیث نمبر 6493) پھر حضرت عائشہؓ سے روایت ہے۔ نبی کریم ﷺ نے فرمایا کہ اے عائشہ! اللہ تعالیٰ رفق ہے اور وہ رفق کو پسند فرماتا ہے اور وہ رفق پر وہ کچھ عطا کرتا ہے جو وہ سختی پر عطا نہیں کرتا اور نہ ہی اس کے علاوہ وہ کسی اور شے پر عطا کرتا ہے۔ (صحیح مسلم۔ کتاب البر والصلۃ۔ باب فضل الرفق۔ حدیث نمبر 6496) تو آنحضرت ﷺ جو ہر وقت اللہ تعالیٰ کے پیار اور محبت کے بھوکے تھے کیا ان سے توقع کی جاسکتی ہے کہ اپنے ماننے والوں کو یہ نصیحت کریں اور خود اس پر عمل نہ کرنے والے ہوں؟

پھر آپ فرماتے ہیں، حضرت جابرؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا تین باتیں جس میں ہوں اللہ تعالیٰ اسے اپنی حفاظت اور رحمت میں رکھے گا اور اسے اپنی جنت میں داخل کرے گا۔ پہلی یہ کہ وہ کمزوروں سے رفق اور نرمی کا سلوک کرے۔ دوسری یہ کہ وہ ماں باپ سے شفقت کا سلوک کرے۔ تیسری یہ کہ خادموں اور نوکروں سے اچھا سلوک کرے۔

(ترمذی۔ صفة القیمة والرفاق۔ باب 113/48۔ حدیث نمبر 2494) پھر ایک روایت میں حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا بیان کرتی ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ اے عائشہ! نرمی اختیار کر کیونکہ اللہ جب کسی گھر والوں کو خیر پہنچانے کا ارادہ کرتا ہے تو ان کی رہنمائی رفق کے دروازے کی طرف کر دیتا ہے۔ (مسند احمد بن حنبل۔ مسند عائشہ۔ جلد نمبر 8 حدیث نمبر 25241 صفحہ 175۔ عالم الکتب للطباعة بیروت۔ طبع اول 1998ء)

حضرت معاویہ بن الحکم السلمی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ میں نماز میں رسول کریم ﷺ کے ساتھ کھڑا تھا کہ اسی اثناء میں ایک شخص نے چھینک ماری تو میں نے بلند آواز سے

نے بھی اپنی موت کی خبر دی اور فرمایا پریشان نہ ہو کیونکہ خدا تعالیٰ دوسری قدرت ظاہر کرنا چاہتا ہے۔ سو دوسری قدرت کا اگر تیسرا مظہر ظاہر کرنا چاہے تو اس کو کون روک سکتا ہے۔ ہر انسان نے آخر مرنا ہے مگر میں نے بتایا ہے کہ شیطان نے بتا دیا ہے کہ ابھی اس کا سر کچلا نہیں گیا۔ ابھی وہ تمہارے اندر داخل ہونے کی امید رکھتا ہے۔ ”پیغام صلح“ کی تائید اور محمد حسین چیمہ کا مضمون بتاتا ہے کہ ابھی مارے ہوئے سانپ کی دم بل رہی ہے۔ پس اس کو مایوس کرنے کے لئے ضروری ہے کہ آئندہ یہ نہ رکھا جائے کہ ملتان اور کراچی اور حیدرآباد اور کوئٹہ اور پشاور سب جگہ کے نمائندے جو پانسو کی تعداد سے زیادہ ہوتے ہیں وہ آئیں تو انتخاب ہو بلکہ صرف ناظروں اور وکیلوں اور مقررہ اشخاص کے مشورہ کے ساتھ اگر وہ حاضر ہوں خلیفہ کا انتخاب ہوگا۔ جس کے بعد جماعت میں اعلان کر دیا جائے گا اور جماعت اس شخص کی بیعت کرے گی۔ اس طرح وہ حکم بھی پورا ہو جائے گا کہ خلیفہ خدا بنانا ہے۔ اور وہ حکم بھی پورا ہو جائے گا کہ ایسا وہ مومنوں کے ہاتھ سے کرتا ہے۔ درحقیقت خلافت کوئی ڈنڈے کے ساتھ تو ہوتی نہیں، مرضی سے ہوتی ہے۔ اگر تم لوگ ایک شخص کو دیکھو کہ وہ خلاف قانون خلیفہ بن گیا ہے اور اس کے ساتھ نہ ہو تو آپ ہی اس کو نہ آمدن ہوگی نہ کام کر سکے گا، ختم ہو جائے گا۔ اسی طرح یہ کہا گیا ہے کہ خدا تعالیٰ نے یہ چیز اپنے اختیار میں رکھی ہے لیکن بندوں کے توسط سے رکھی ہے۔ اگر صحیح انتخاب نہیں ہوگا تو تم لوگ کہو گے کہ ہم تو نہیں مانتے۔ جو انتخاب کا طریق مقرر ہوا تھا اس پر عمل نہیں ہوا تو پھر وہ آپ ہی مٹ جائے گا اور اگر خدا تعالیٰ نے اسے خلیفہ بنایا تو تم فوراً اپنی رائے بدلنے پر مجبور ہو جاؤ گے۔ جس طرح 1914ء میں رائے بدلنے پر مجبور ہو گئے تھے۔ اور جوق در جوق دوڑتے ہوئے اس کے پاس آؤ گے اور اس کی بیعتیں کرو گے۔ مجھے صرف اتنا خیال ہے کہ شیطان کے لئے دروازہ نہ کھلا رہے۔ اس وقت شیطان نے حضرت خلیفہ اولؑ کے بیٹوں کو چنا ہے جس طرح آدمؑ کے وقت میں اُس نے درخت حیات کو چنا تھا۔ اس وقت بھی شیطان نے کہا تھا کہ آدم! میں تمہاری بھلائی کرنا چاہتا ہوں۔ میں تم کو اس درخت سے کھانے کو کہتا ہوں جس کے بعد تم کو وہ بادشاہت ملے گی جو کبھی خراب نہیں ہوگی اور ایسی زندگی ملے گی جو کبھی ختم نہیں ہوگی۔ سو اب بھی لوگوں کو شیطان نے اسی طرح دھوکا دیا ہے کہ لوجی! حضرت خلیفہ اولؑ کے بیٹوں کو ہم پیش کرتے ہیں۔ گو آدم کو دھوکہ لگنے کی وجہ موجود تھی، تمہارے پاس کوئی وجہ نہیں۔ کیونکہ حضرت خلیفہ اولؑ کے بیٹے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بیٹوں کو تباہ کرنے کیلئے کھڑے ہوئے ہیں کیونکہ ان کا دعویٰ یہی ہے کہ یہ اپنے خاندان میں خلافت رکھنا چاہتے ہیں۔ خلافت تو خدا اور جماعت احمدیہ کے ہاتھ میں ہے۔ اگر خدا اور جماعت احمدیہ بنو فارس میں خلافت رکھنے کا فیصلہ کریں

تو یہ حضرت خلیفہ اولؑ کے بیٹے کون ہیں جو اس میں دخل دیں۔ خلافت تو بہر حال خدا تعالیٰ اور جماعت احمدیہ کے اختیار میں ہے اور خدا اگر ساری جماعت کو اس طرف لے آئے گا تو پھر کسی کی طاقت نہیں کہ کھڑا ہو سکے۔ پس میں نے یہ رستہ بتا دیا ہے۔ لیکن میں نے ایک کمیٹی بھی بنائی ہے جو عیسائی طریقہ انتخاب پر غور کرے گی۔ کیونکہ قرآن کریم نے فرمایا ہے کہ ”وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ“۔ (النور: 56) جس طرح اس نے پہلوں کو خلیفہ بنایا تھا اسی طرح تم کو بنائے گا۔ سو میں نے کہا عیسائی جس طرح انتخاب کرتے ہیں اس کو بھی معلوم کرو۔ ہم نے اس کو دیکھا ہے گوا بھی پوری طرح تحقیق نہیں ہوئی وہ بہت سادہ طریق ہے۔ اس میں جو بڑے بڑے علماء ہیں ان کی ایک چھوٹی سی تعداد پوپ کا انتخاب کرتی ہے اور باقی عیسائی دنیا سے قبول کر لیتی ہے۔ لیکن اس کمیٹی کی رپورٹ سے پہلے ہی میں نے چند قواعد تجویز کر دیئے ہیں جو اس سال کی مجلس شوریٰ کے سامنے پیش کر دیئے جائیں گے تاکہ کسی شرارتی کے لئے شرارت کا موقع نہ رہے۔ یہ قواعد چونکہ ایک ریزولوشن کی صورت میں مجلس شوریٰ کے سامنے علیحدہ پیش ہوں گے اس لئے اس ریزولوشن کے شائع کرنے کی ضرورت نہیں۔ میں نے پرانے علماء کی کتابیں پڑھیں تو ان میں بھی یہی لکھا ہوا پایا ہے کہ تمام صحابہ اور خلفاء اور بڑے بڑے ممتاز فقیہ اس بات پر متفق ہیں کہ یہ خلافت ہوتی تو اجماع کے ساتھ ہے لیکن یہ وہ اجماع ہوتا ہے کہ يَتَيَسَّرُ اجْتِمَاعُهُمْ (رسالة الخلافة صفحہ 11 مصنفہ شیخ رشید رضا مصری بحوالہ المنہاج للنووی) جن ارباب حل و عقد کا جمع ہونا آسان ہو۔ یہ مُراد نہیں کہ اتنا بڑا اجتماع ہو جائے کہ جمع ہی نہ ہو سکے اور خلافت ہی ختم ہو جائے۔ بلکہ ایسے لوگوں کا اجتماع ہوگا جن کا جمع ہونا آسان ہو۔ سو میں نے ایسا ہی اجتماع بنا دیا ہے جن کا جمع ہونا آسان ہے۔ اور اگر ان میں سے کوئی نہ پہنچے تو میں نے کہا ہے کہ اس کی غلطی سمجھی جائے گی۔ انتخاب بہر حال تسلیم کیا جائے گا۔ اور ہماری جماعت اس انتخاب کے پیچھے چلے گی۔ مگر جماعت کو میں یہ حکم نہیں دیتا بلکہ اسلام کا بتایا ہوا طریقہ بیان کر دیتا ہوں تاکہ وہ گمراہی سے بچ جائیں۔

تسلیم کر لیا ہے کہ اس سے مراد خلافت کی پھانک ہے۔ پس میں نفی کرتا ہوں حضرت خلیفہ اولؑ کی اولاد کی اور ان کے پوتوں تک کی یا ایسے تمام لوگوں جن کی تائید میں پیغمبی یا احرائی ہوں یا جن کو جماعت مباحین سے خارج کیا گیا ہو اور اثبات کرتا ہوں ہُنکُم کے تحت آنے والوں کا یعنی جو خلافت کے قائل ہوں۔ چاہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جسمانی ذریت ہوں یا روحانی ذریت ہوں۔ تمام علماء سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعودؑ کی روحانی ذریت ہیں اور جسمانی ذریت تو ظاہری ہوتی ہے ان کا نام خاص طور پر لینے کی ضرورت نہیں۔

یہ لوگ کہتے ہیں کہ اپنے بیٹوں کو خلیفہ بنانا چاہتا ہے۔ اب روحانی ذریت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دس لاکھ ہے اور جسمانی ذریت میں سے اس وقت صرف تین فرد زندہ ہیں۔ ایک داماد کو شامل کیا جائے تو چار بن جاتے ہیں۔ اتنی بڑی جماعت کے لئے میں یہ کہہ رہا ہوں کہ ان میں سے کوئی خلیفہ ہو۔ اس کا نام اگر یہ رکھا جائے کہ میں اپنے فلاں بیٹے کو کرنا چاہتا ہوں تو ایسے قائل سے بڑا گدھا اور کون ہو سکتا ہے۔ میں تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذریت جسمانی کے چار افراد اور دس لاکھ اس وقت تک کی ذریت روحانی کو خلافت کا مستحق قرار دیتا ہوں (جو ممکن ہے میرے مرنے تک دس کروڑ ہو جائے) سو جو شخص کہتا ہے کہ اس دس کروڑ میں سے جو خلافت پر ایمان رکھتے ہوں کسی کو خلیفہ چن لو اس کے متعلق یہ کہنا کہ وہ اپنے کسی بیٹے کو خلیفہ بنانا چاہتا ہے نہایت احمقانہ دعویٰ ہے۔ میں صرف یہ شرط کرتا ہوں کہ ہُنکُم کے الفاظ کو مد نظر رکھتے ہوئے کوئی خلیفہ چنا جائے اور چونکہ حضرت خلیفہ اولؑ کی نسل نے ثابت کر دیا ہے کہ وہ پیغمبیوں کے ساتھ ہیں اور پیغمبی اُن کے ساتھ ہیں اور احرائی بھی ان کے ساتھ ہیں اور غزنوی خاندان جو کہ سلسلہ کے ابتدائی دشمنوں میں سے ہے اُن کے ساتھ ہے اس لئے وہ ہُنکُم نہیں رہے۔ ان میں سے کسی کا خلیفہ بننے کے لئے نام نہیں لیا جائے گا اور یہ کہہ دینا کہ ان میں سے خلیفہ نہیں ہو سکتا یہ اس بات کے خلاف نہیں کہ خلیفہ خدا بنانا ہے۔ سوال یہ ہے کہ جب خلیفہ خدا بنانا ہے تو ان کے منہ سے وہ باتیں جو خلافت کے خلاف ہیں کہلو انہیں کس نے؟ اگر خدا چاہتا کہ وہ خلیفہ بنیں تو ان کے منہ سے وہ باتیں کیوں کہلو اتا؟ اگر خدا چاہتا کہ وہ خلیفہ بنیں تو ان کی یہ باتیں مجھ تک کیوں پہنچا دیتا، جماعت تک کیوں پہنچا دیتا؟ یہ باتیں خدا کے اختیار میں ہیں۔ اس لئے ان کے نہ ہونے سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ خلیفہ خدا ہی بناتا ہے اور جماعت احمدیہ مباحین میں سے کسی کا خلیفہ ہونا بھی بتاتا ہے کہ خدا خلیفہ بناتا ہے۔ دونوں باتیں یہی ثابت کرتی ہیں کہ خدا ہی خلیفہ بناتا ہے۔ بہر حال جو بھی خلیفہ ہوگا وہ

ہُنکُم ہوگا۔ یعنی وہ خلافت احمدیہ کا قائل ہوگا اور جماعت مباحین میں سے نکلا ہوا نہیں ہوگا۔

اس لئے میں یہ بھی شرط کرتا ہوں کہ جو بھی خلیفہ چنا جائے وہ کھڑے ہو کر یہ قسم کھائے کہ میں خلافت احمدیہ پر ایمان رکھتا ہوں۔ اور میں خلافت احمدیہ کو قیامت تک جاری رکھنے کیلئے پوری کوشش کروں گا۔ اور اسلام کی تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کیلئے انتہائی کوشش کرتا رہوں گا۔ اور میں ہر غریب اور امیر احمدی کے حقوق کا خیال رکھوں گا۔ اور اگر میں بدینتی سے کہہ رہا ہوں یا اگر میں دانستہ ایسا کرنے سے کوتاہی کروں تو خدا کی مجھ پر لعنت ہو۔ جب وہ یہ قسم کھالے گا تو پھر اس کی بیعت کی جائے گی اس سے پہلے نہیں کی جائے گی۔ اسی طرح منتخب کرنے والی جماعت میں سے ہر شخص حلفیہ اعلان کرے کہ میں خلافت احمدیہ کا قائل ہوں اور کسی ایسے شخص کو ووٹ نہیں دوں گا جو جماعت مباحین میں سے خارج ہو یا اس کا تعلق غیر مباحین یا غیر احمدیوں سے ثابت ہو۔ غرض پہلے مقررہ اشخاص اس کا انتخاب کریں گے اس کے بعد وہ یہ قسم کھائے گا کہ میں خلافت احمدیہ حقہ پر ایمان رکھتا ہوں اور میں اُن کو جو خلافت احمدیہ کے خلاف ہیں جیسے پیغمبی یا احرائی وغیرہ باطل پر سمجھتا ہوں۔

اب ان لوگوں کو دیکھ لو۔ ان کے لئے کس طرح موقعہ تھا۔ میں نے مری میں خطبہ پڑھا اور اس میں کہا کہ صراط مستقیم پر چلنے سے سب باتیں حل ہو جاتی ہیں۔ یہ لوگ بھی صراط مستقیم پر چلیں اور اس کا طریق یہ ہے کہ پیغمبی میرے متعلق کہتے ہیں کہ یہ حضرت خلیفہ اولؑ کی ہتک کر رہا ہے، یہ اعلان کر دیں کہ پیغمبی جھوٹے ہیں۔ ہمارا پچھلا بیس سالہ تجربہ ہے کہ پیغمبی ہتک کرتے چلے آئے ہیں اور مباحین نہیں کرتے رہے، مباحین صرف دفاع کرتے رہے ہیں۔ مگر باوجود اس کے ان کو تو فینٹس ملیں اور یوں معافی نامے چھاپ رہے ہیں۔ ڈرتے ہیں کہ اگر ہم نے یہ اعلان کیا تو ہمارا اڈہ جو غیر مباحین کا ہے اور ہمارا اڈہ جو احرائیوں کا ہے وہ ٹوٹ جائے گا۔ سو اگر اڈہ بنانے کی فکر نہ ہوتی تو کیوں نہ یہ اعلان کرتے۔ مگر یہ اعلان کبھی نہیں کیا۔ چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب نے مجھے سنایا کہ عبد المنان نے ان سے کہا ہم اس لئے لکھ کر نہیں بھیجتے کہ پھر جرح ہوگی کہ یہ لفظ کیوں نہیں لکھا، وہ لفظ کیوں نہیں لکھا۔ حالانکہ اگر دیانت داری ہے تو بیشک جرح ہو جرح کیا ہے۔ جو شخص حق کے اظہار میں جرح سے ڈرتا ہے تو اس کے صاف معنی یہ ہوتے ہیں کہ وہ حق کو چھپانا چاہتا ہے اور حق کے قائم ہونے کے مخالف ہے۔

غرض جب تک شوریٰ میں معاملہ پیش ہونے کے بعد میں اور فیصلہ نہ کروں اوپر کا فیصلہ جاری رہے گا۔ تمہیں خوشی ہو کہ جس طرح رسول کریم ﷺ کے بعد خلافت چلی تھی واقعات نے ثابت کر دیا ہے کہ

Earlsfield Properties

We will manage your property at 0% commission

Guaranteed rate schemes for 3 & 5 years

Free management Service

Guaranteed vacant possession

175 Merton Road London SW18 5EF

Tel: 020-8265-6000 or 020 8877 - 0762 Fax: 020 8874 9754

جماعت احمدیہ ہالینڈ کی اہم جماعتی مساعی

(حامد کریم - مبلغ ہالینڈ)

سرینامی بھائی نے حضرت اقدس مسیح موعودؑ کی نظموں کی CD جو انہوں نے خود تیار کی تھی سب مہمانوں کو پیش کی۔ اس پروگرام میں 35 سرینامی احمدی احباب نے بھی شرکت کی۔

ایمسٹرڈیم میں جگہ کی خرید

اللہ تعالیٰ کے فضل اور خلیفہ وقت کی دعاؤں سے جماعت ہالینڈ کو ایمسٹرڈیم میں جماعتی سرگرمیوں کے لئے ایک جگہ جس کا رقبہ 10.000 مربع میٹر ہے خریدنے کی توفیق ملی ہے۔ الحمد للہ۔ یہ جگہ خریدنے کا منصوبہ ”صد سالہ خلافت جو ملی“ کے تحت بنایا گیا تھا جس کی لاگت 10 لاکھ یورو ہے۔ یہ جگہ ایمسٹرڈیم نارتھ کے علاقہ میں ہائی وے کے بہت قریب ہے۔

ہالینڈ کی جماعت کو کہ ایک چھوٹی جماعت ہے مگر قربانیوں کے معیار میں کسی کم نہیں اور سب احباب جماعت نے دل کھول کر اس جگہ کی خرید کے لئے قربانی کی ہے۔

قرآن کریم کے تراجم کی نمائش

ماہ مارچ میں Rotterdam اور Lelystad دو مقامات پر قرآن کریم کے تراجم کی نمائش دو مختلف لائبریریوں میں لگائی گئی جن کو ہزاروں افراد نے دیکھا۔ ایک لائبریری میں اسی نمائش کے دوران ایک لیکچر کا اہتمام بھی کیا گیا۔ لیکچر کے بعد ایک سکول کے استاد نے اسلام کے متعلق گفتگو کے لئے اپنے سکول آنے کی دعوت دی۔ اس سکول میں بعد میں دو گھنٹے کا ایک پروگرام ہوا۔ بچوں اور اساتذہ نے اس میں شرکت کی اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا تعارف اور تعلیم بتائی گئی۔ سب نے پروگرام کو پسند کیا اور بتایا کہ ہمارے ذہنوں میں بہت سے غلط فہمیاں تھی جو آپ لوگوں نے دور کر دیں۔ ان نمائشوں اور لیکچرز کا انتظام مکرم امیر صاحب ہالینڈ کی ہدایت پر لجنہ کے سپرد ہے۔

اجتماعی وقار عمل

ایمسٹرڈیم جماعت کے خدام اور انصار بھائیوں نے مل کر نارتھ کے علاقہ میں وقار عمل کا پروگرام بنایا۔ 22 فروری 2008 صبح آٹھ بجے سے بارہ بجے تک ہوا۔ وقار عمل سے پہلے اجتماعی دعا کی گئی۔ اس پروگرام کو میڈیا میں بہت کورتج ملی۔ ایک لوکل ریڈیو نے پانچ منٹ کی خبر اس بارہ میں نشر کی۔ اگلے دن ایک لوکل TV نے اس پروگرام کی جھلکیاں دکھائیں۔ ایک نیشنل اخبار نے بھی تصویر کے ساتھ خبر شائع کی۔

خلافت جو ملی کے سال میں یہ ساتواں پروگرام تھا۔ اس سے پہلے آٹھ جماعتوں کی طرف سے چھ نہایت کامیاب پروگرام ہو چکے ہیں۔

یوم مصلح موعودؑ کا انعقاد

یوم مصلح موعودؑ کی مناسبت سے مسجد مبارک بیگ اور بیت النور سن سپیٹ میں جلسہ یوم مصلح موعودؑ کا انعقاد کیا گیا۔ جس میں پیشگوئی مصلح موعودؑ کے مختلف پہلوؤں کو واضح کیا گیا۔ اور اس خلافت کے دوران ہونے والی کاموں کے سلسلہ میں روشنی ڈالی گئی۔

قارئین سے درخواست دعا ہے اللہ تعالیٰ ہماری مساعی کو قبول فرمائے اور بہتر نتائج مہیا فرمائے آمین



ویکیوں کے ساتھ ملاقات

مورخہ 16 فروری کو ڈچ ویکیوں کے ایک گروپ نے نن سپیٹ میں جماعتی عہدیداروں کے ساتھ ایک میٹنگ کی۔ ان ویکیوں میں سے ایک نے Wilders کے خلاف عدالت میں مقدمہ کر رکھا ہے۔ (ولڈر وہ ممبر پارلیمنٹ ہے جو اسلام اور قرآن کے احکامات کو تضحیک کی نظر سے دیکھتا ہے)۔ یہ ڈچ وکیل اس کی سرگرمیوں کو انصاف کے خلاف دیکھتا ہے۔ ان ویکیوں کو جماعت کا تعارف کروایا گیا۔ ڈچ قرآن کریم اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کی کتاب Revelation, Knowledge, Rationality, and Truth اور حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب Islam, a religion of Peace کا ڈچ ترجمہ تحفہ کے طور پر پیش کئے گئے۔

نئے سال کا استقبال

جماعت درون میں نئے سال کے آغاز پر ایک استقبال تقریب منعقد کی گئی جس میں 18 ڈچ مہمان تشریف لائے جن میں مقامی سیاسی پارٹیوں کے نمائندے بھی شامل تھے۔ لوکل اخبار میں اس پروگرام کے متعلق رپورٹ بھی شائع ہوئی۔

ایک معاشرتی سیمینار

جماعت نن سپیٹ میں 29 فروری کو ایک پروگرام منعقد کیا گیا جس میں مختلف مذاہب اور تنظیموں کو اظہار خیال کی دعوت دی گئی۔ اس کا موضوع تھا ”گھرانہ معاشرے کا اہم ستون ہے“۔ دو تنظیموں کے مختلف نمائندوں نے اظہار خیال کیا۔ مکرم امیر صاحب ہالینڈ نے اسلام کی تعلیم کے تحت گھرانے کی تربیت کے قرآنی اسلوب بیان کئے۔

اس پروگرام کو بہت سراہا گیا۔ ایک لوکل اخبار نے پورے صفحے کی ایک خبر اور پروگرام کی کارروائی شائع کی اور یوں نن سپیٹ کے ہزاروں افراد تک جماعت کا پیغام پہنچا۔

میسر کے ساتھ ملاقات

جماعت Leiden کے صدر صاحب کی دعوت پر ان کے قصبے کے میسر نے ان کے گھر پر مکرم امیر صاحب اور بعض جماعتی عہدیداروں سے ملاقات کی۔ یہ ملاقات چار گھنٹے تک جاری رہی۔ میسر کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے متعلق بتایا گیا۔ اس پروگرام کی خبر بھی مع تصاویر اور جماعتی تعارف کے ساتھ ایک اخبار میں شائع ہوئی۔ میسر کو قرآن کریم اور اسلامی اصول کی فلاسفی بطور تحفہ دی گئی۔

غیر مبائعین کے ساتھ پروگرام

24 فروری کو مسجد مبارک بیگ میں غیر مبائعین کے لئے ایک پروگرام منعقد کیا گیا جس میں زیادہ تر سرینام سے تعلق رکھنے والے غیر مبائعین نے شرکت کی۔ کل 23 افراد کے ساتھ دوستانہ ماحول میں تبادلہ خیال کیا گیا۔ ایک فیملی کے پانچ افراد پہلے سے بیعت کر چکے ہیں مگر ابھی تک تجدید بیعت نہ کی تھی۔ اس موقع پر انہوں نے تجدید عہد بیعت کی۔

اس موقع پر کتاب ”نبوت و خلافت“ کے پہلے باب کا ڈچ ترجمہ سب احباب میں تقسیم کیا گیا۔ ایک احمدی

شخص ابوبکرؓ کی مانند نہیں جس کی طرف لوگ ڈور ڈور سے دین اور روحانیت سیکھنے کے لئے آتے تھے۔ پس اس وہم میں نہ پڑو کہ ایک دو آدمیوں کی بیعت سے بیعت ہو جاتی ہے اور آدمی خلیفہ بن جاتا ہے کیونکہ اگر جمہور مسلمانوں کے مشورہ کے بغیر کسی شخص نے کسی کی بیعت کی تو نہ بیعت کرنے والے کی بیعت ہوگی اور نہ وہ شخص جس کی بیعت کی گئی ہے وہ خلیفہ ہو جائے گا بلکہ دونوں اس بات کا خطرہ محسوس کریں گے کہ سب مسلمان مل کر ان کا مقابلہ کریں اور ان کا کیا کرایا کارت ہو جائے گا حالانکہ ابوبکرؓ کی بیعت صرف اس خطرہ سے کی گئی تھی کہ مہاجرین اور انصار میں فتنہ پیدا نہ ہو جائے مگر اس کو خدا تعالیٰ نے قائم کر دیا۔ پس وہ خدا کا فعل تھا نہ کہ اس سے یہ مسئلہ نکلتا ہے کہ کوئی ایک شخص مل کر کسی کو خلیفہ بنا سکتے ہیں۔

پھر علامہ رشید رضا نے احادیث اور اقوال فقہاء سے اپنی کتاب ’الخلافت‘ میں لکھا ہے کہ خلیفہ وہی ہوتا ہے جس کو مسلمان مشورہ سے اور کثرت رائے سے مقرر کریں۔ مگر آگے چل کر وہ علامہ سعد الدین تفتازانی مصنف شرح المقاصد اور علامہ نووی وغیرہ کا یہ قول نقل کرتے ہیں کہ مسلمانوں کی اکثریت کا جمع ہونا وقت پر مشکل ہوتا ہے۔ پس اگر جماعت کے چند بڑے آدمی جن کا جماعت میں رسوخ ہو کسی آدمی کی خلافت کا فیصلہ کریں اور لوگ اس کے پیچھے چل پڑیں تو ایسے لوگوں کا اجتماع سمجھا جائے گا اور وہ سب مسلمانوں کا اجتماع سمجھا جائے گا۔ اور یہ ضروری نہیں ہوگا کہ دنیا کے سب مسلمان اکٹھے ہوں اور پھر فیصلہ کریں۔ اسی بنا پر میں نے خلافت کے متعلق مذکورہ بالا قاعدہ بنایا ہے جس پر پچھلے علماء بھی متفق ہیں۔ محدثین بھی اور خلفاء بھی متفق ہیں۔ پس وہ فیصلہ میرا نہیں بلکہ خلفاء مصلی اللہ علیہ وسلم کا ہے اور صحابہ ”کرام کا ہے اور تمام علمائے اُمت کا ہے جن میں حنفی شافعی وہابی سب شامل ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ بڑے آدمی سے مراد یہ ہے کہ جو بڑے بڑے کاموں پر مقرر ہوں جیسے ہمارے ناظر ہیں اور وکیل ہیں اور قرآن کریم میں جہاں کہیں بھی مومنوں کی جماعت کو مخاطب کیا گیا ہے وہ مراد ایسے ہی لوگوں کی جماعت ہے نہ کہ ہر فرد بشر۔ یہ علامہ رشید کا قول ہے کہ وہاں بھی یہ مراد نہیں کہ ہر فرد بشر بلکہ مراد یہ ہے کہ ان کے بڑے بڑے آدمی (الخلافت صفحہ 14) پس صحابہ احادیث رسول اور فقہاء اُمت اس بات پر متفق ہیں کہ خلافت مسلمانوں کے اتفاق سے ہوتی ہے مگر یہ نہیں کہ ہر مسلمان کے اتفاق سے بلکہ اُن مسلمانوں کے اتفاق سے جو مسلمانوں میں بڑا عہدہ رکھتے ہوں یا رسوخ رکھتے ہوں۔ اور اگر ان لوگوں کے سوا چند اہل کسب کی بیعت کر لیں تو نہ وہ لوگ مبائع کہلائیں گے اور نہ جس کی بیعت کی گئی ہے وہ خلیفہ کہلائے گا۔ (الخلافت مصنفہ علامہ رشید رضا

شامی ثم المصری صفحہ 9 تا 18)

اب خلافت حقہ اسلامیہ کے متعلق میں قرآنی اور احادیثی تعلیم بھی بتا چکا ہوں اور وہ قواعد بھی بیان کر چکا ہوں جو آئندہ سلسلہ میں خلافت کے انتخاب کے لئے جاری ہوں گے چونکہ انسانی زندگی کا کوئی اعتبار نہیں ہوتا نہ معلوم میں اس وقت تک رہوں یا نہ رہوں۔ اس لئے میں نے اوپر کا قاعدہ تجویز کر دیا ہے تاکہ جماعت فتنوں سے محفوظ رہے۔



تمہارے اندر بھی اسی طرح چلے گی۔ مثلاً حضرت ابوبکرؓ کے بعد حضرت عمرؓ خلیفہ ہوئے۔ میرا نام عمر نہیں بلکہ محمود ہے۔ مگر خدا کے الہام میں میرا نام فضل عمر رکھا گیا اور اس نے مجھے دوسرا خلیفہ بنا دیا جس کے معنی یہ تھے کہ یہ خدائی فعل تھا۔ خدا چاہتا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خلافت بالکل محمد رسول اللہ ﷺ کے بعد کی خلافت کی طرح ہو۔ میں جب خلیفہ ہوا ہوں تو ہزارہ سے ایک شخص آیا۔ اس نے کہا کہ میں نے خواب دیکھی تھی کہ میں حضرت عمرؓ کی بیعت کر رہا ہوں تو جب میں آیا تو آپ کی شکل مجھے نظر آئی۔ اور دوسرے میں نے حضرت عمرؓ کو خواب میں دیکھا کہ ان کے بائیں طرف سر پر ایک داغ تھا۔ میں جب انتظار کرتا ہوا کھڑا رہا آپ نے سر کھجلیا اور پیٹری اٹھائی تو دیکھا وہ داغ موجود تھا۔ اس لئے میں آپ کی بیعت کرتا ہوں پھر ہم نے تاریخیں نکالیں تو تاریخوں میں بھی مل گیا کہ حضرت عمرؓ کو بائیں طرف خارش ہوئی تھی۔ اور سر میں داغ پڑ گیا تھا۔ سونا نام کی تشبیہ بھی ہوگئی۔ اور شکل کی تشبیہ بھی ہوگئی۔ مگر ایک تشبیہ نئی نکلی ہے وہ میں تمہیں بتاتا ہوں۔ اس سے تم خوش ہو جاؤ گے۔ وہ یہ ہے کہ حضرت عمرؓ نے جب اپنی عمر کا آخری حج کیا تو اس وقت آپ کو یہ اطلاع ملی کہ کسی نے کہا ہے۔ حضرت ابوبکرؓ کی خلافت تو اچانک ہوگئی تھی یعنی حضرت عمرؓ اور حضرت ابو سعیدؓ نے آپ کی بیعت کر لی تھی۔ پس صرف ایک یا دو بیعت کر لیں تو کافی ہو جاتا ہے اور وہ شخص خلیفہ ہو جاتا ہے۔ اور ہمیں خدا کی قسم اگر حضرت عمرؓ فوت ہو گئے تو ہم صرف فلاں شخص کی بیعت کریں گے۔ اور کسی کی نہیں کریں گے۔ (تاریخ الخلفاء، للسیوطی صفحہ 63 و رسالہ الخلافة صفحہ 13)

جس طرح غلام رسول نمبر 35 اور اس کے ساتھیوں نے کہا کہ خلیفہ ثانی فوت گئے تو ہم صرف عبد المنان کی بیعت کریں گے دیکھ لو یہ بھی حضرت عمرؓ سے مشابہت ہوگئی۔ حضرت عمرؓ کے زمانہ میں بھی ایک شخص نے قسم کھائی تھی کہ ہم اور کسی کی بیعت نہیں کریں گے۔ فلاں شخص کی کریں گے۔ اس وقت بھی غلام رسول نمبر 35 اور اس کے بعض ساتھیوں نے یہی کہا ہے۔ جب حضرت عمرؓ کو یہ خبر پہنچی تو آپ نے یہ نہیں کیا جیسے مولوی علی محمد جمیری نے شائع کیا تھا کہ آپ پانچ ویکیوں کا ایک کمیشن مقرر کریں جو تحقیقات کرے کہ بات کوئی سچی ہے۔ حضرت عمرؓ نے ایک وکیل کا کمیشن مقرر نہیں کیا۔ اور کہا میں کھڑے ہو کر اس کی تردید کروں گا۔ بڑے بڑے صحابہ ان کے پاس پہنچے اور انہوں نے کہا حضور یہ حج کا وقت ہے اور چاروں طرف سے لوگ آئے ہوئے ہیں۔ ان میں بہت سے جاہل بھی ہیں۔ ان کے سامنے آکر آپ بیان کریں گے تو نہ معلوم کیا کیا باتیں باہر مشہور کریں گے۔ جب مدینہ میں جائیں تو پھر بیان کریں۔ چنانچہ جب حضرت عمرؓ حج سے واپس آئے تو مدینہ میں رسول اللہ ﷺ کے ممبر پر کھڑے ہو گئے اور کھڑے ہو کر کہا کہ اے لوگو! مجھے خبر ملی ہے کہ تم میں سے کسی نے کہا ہے کہ ابوبکرؓ کی بیعت تو اچانک واقعہ تھا اب اگر عمرؓ مر جائے تو ہم سوائے فلاں شخص کے کسی کی بیعت نہیں کریں گے۔ پس کان کھول کر سن لو کہ جس نے یہ کہا تھا کہ ابوبکرؓ کی بیعت اچانک ہوگئی تھی اس نے ٹھیک کہا ہے لیکن خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو اس جلد بازی کے فعل کے نتیجے سے بچالیا۔ اور یہ بھی یاد رکھو کہ تم میں سے کوئی

جماعت احمدیہ ناروے کے زیر انتظام

جلسہ یوم مصلح موعود کا انعقاد

(رپورٹ: چوہدری افتخار حسین اظہر)

20 فروری کا دن ذہن میں آتے ہی ایک ایسی کوہ قامت آفاقی شخصیت کا نورانی چہرہ سامنے آتا ہے جس کے متعلق مسیح الزمان حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے چلہ نشی کی اور متضرعانہ دعاؤں کا صلہ پایا اور جس فرزند کی خبر بذریعہ الہام دی گئی وہ فرزند دلہند گرامی 12 جنوری بروز ہفتہ 1889ء کو دنیا میں تشریف لایا۔ بعد میں چشم فلک نے دیکھا کہ یہی وہ ہونہار اور سعادت مند فرزند تھا جس کی خدا تعالیٰ نے اپنے فرستادہ کو نبردی تھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح موعود کا وجود ایسا نافع الناس تھا کہ دینی اور دنیوی پیاسوں نے اس آب زلال سے اپنی تشنگی مٹائی۔ باغ احمد کے اس تروتازہ گلاب نے اپنی خوشبو سے پوری دنیا کو معطر کیا۔ آج جماعت احمدیہ ناروے کو اس روحانی مرد آہن کا ذکر خیر کرنے اور پیشگوئی کا تذکرہ کرنے کا شرف حاصل ہوا۔

جلسہ کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ اس کے ترجمہ اور نظم کے بعد پیشگوئی کے الفاظ مکرم اطہر محمود قریشی صاحب نے پڑھ کر سنائے۔ مکرم نورا احمد بولتاد نے نارویجین زبان میں حضرت المصلح موعودؑ کو نذرانہ عقیدت پیش کیا

مکرم محمود ایاز صاحب نے احادیث مبارکہ کے حوالہ جات پیش کر کے سامعین کو بتایا کہ حضرت المصلح موعودؑ کا مقام ایک ممتاز حیثیت رکھتا ہے جس کی خبر کتب سماوی میں بھی ملتی ہے۔ آپ نے بائبل کے حوالے سے اور طالمود سے پیش کر کے اور احادیث کے حوالہ سے ثابت کیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح المصلح موعودؑ ان پیش خبریوں کے مصداق ہیں۔

ایک اور نظم کے بعد مکرم فیصل سہیل صاحب سیکریٹری تبلیغ نے اپنی تقریر میں اس وصف کریمانہ کو موضوع سخن بنایا جو پیشگوئی میں اس طرح نازل ہوئے۔ ”وہ اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا۔“ اور بتایا کہ وہ وجود کس طرح قیدیوں کی رہائی کا ذریعہ بنے گا۔ آپ نے ہمدھی تحریک کا ذکر فرمایا کہ کس طرح حضور نے وکلا کے ذریعہ ان لوگوں کی مدد فرمائی جن کو زبردستی ہندو بنایا جا رہا تھا۔ فلسطین کے لئے حضور نے کوشش کی کہ مسلمانوں کو ان کا کھویا ہوا قبلہ اول مل

THOMPSON & CO SOLICITORS

Consult us for your legal requirements such as Immigration & Nationality, Conveyancing & Employment, Welfare Benefits, Personal Injury, Family & Ancillary Proceedings, Wills & Probate, Criminal Litigation.

Contact:

Anas A.Khan, John Thompson Solicitors
1st floor 48 Tooting High Street
London SW17 0RG

Tel: 020 8333 0921+020 8767 5005

Mobile: 0780-3298065 Fax: 020 8871 9398

مجلس خدام لا حمدیہ جرمنی کے تحت

مثالی وقار عمل

(ندیم احمد - مہتمم وقار عمل مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی)

پمفلٹ کا بہت فائدہ ہوا اور اخبارات نے جماعت کا تعارف بہت احسن پیرائے میں کروایا اور مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی کے وقار عمل کو بہت سراہا۔ الحمد للہ علی ذالک۔

وقار عمل اعداد و شمار کے آئینہ میں

یکم جنوری 2008 کے وقار عمل کی اعداد و شمار کے لحاظ سے تفصیلی رپورٹ درج ذیل ہے:

220	وقار عمل میں شامل ہونے والی مجالس
178	شہری انتظامیہ سے اجازت ملنے والی مجالس
25	شہری انتظامیہ سے اجازت نہ ملنے والی مجالس
8	مساجد/نماز سنٹر میں وقار عمل کرنے والی
122	شہروں کی تعداد جن میں وقار عمل کیا گیا
3450	وقار عمل میں حصہ لینے والے کل افراد
2500	خدام کی تعداد
510	اطفال کی تعداد
490	انصار کی تعداد
6900	وقار عمل کا کل وقت گھنٹے
87	اخبارات میں وقار عمل کی رپورٹ
4	ریڈیو میں وقار عمل کی رپورٹ
2	TV میں وقار عمل کی رپورٹ
20	MTA کی ٹیم نے شہروں کا دورہ کیا اور وقار عمل کی فلم بندی کی گئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس وقار عمل میں شامل تمام احباب کو اپنے فضلوں سے نوازے اور مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی کے جملہ ممبران کو وقار عمل کی حقیقی روح کو نہ صرف سمجھنے بلکہ اس کو اپنی زندگیوں کا حصہ بنانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین



مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی گذشتہ 12 سالوں سے یکم جنوری کے دن جرمنی کے مختلف شہروں میں انتظامیہ کی اجازت سے وقار عمل کے ذریعہ نئے سال کے موقع پر سڑکوں پر آتش بازی سے پڑنے والے گند کو صاف کرنے کا کام کر رہی ہے۔ جس میں مقامی انتظامیہ کو یہ پیشکش کی جاتی ہے کہ ہم بھی اپنے شہر کی صفائی میں مدد کرنا چاہتے ہیں۔ اس طرح انتظامیہ شہر کا کچھ حصہ مجلس کے ذمہ لگادیتی ہے۔ الحمد للہ یکم جنوری کے وقار عمل کی وجہ سے جرمن قوم کی ایک کثیر تعداد تک اخبارات اور ٹیلی ویژن کے ذریعہ جماعت کا تعارف پہنچتا ہے۔ خاص طور پر جرمنی میں موسماجد کی تعمیر کے سلسلہ میں اس وقار عمل کی وجہ سے بہت فائدہ ہوا ہے۔ کئی شہروں میں جماعت کو اس وجہ سے مسجد کی تعمیر کی باسانی اجازت مل گئی کہ یہ وہ جماعت ہے جو یکم جنوری کو شہر کی صفائی کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے وقار عمل کی تشہیر مقامی اخبارات میں بھی ہوتی ہے اور اخبارات کی ایک کثیر تعداد وقار عمل کے متعلق مضامین مع تصاویر شائع کرتی ہے۔

اس سال یکم جنوری کو خلافت جو بلی کے بابرکت سال کا آغاز صبح نماز تہجد سے کیا گیا۔ نماز فجر کی ادائیگی کے بعد وقار عمل کیا گیا۔ ماہ نومبر میں جرمنی بھر کی 241 مجالس کو وقار عمل کے لیے شہری انتظامیہ سے اجازت کا خط اور میڈیا کے کئے دعوت نامہ تیار کر کے دیا گیا۔ اس کے بعد مرکز کی طرف سے ایک معلوماتی پمفلٹ (جس میں جماعت احمدیہ اور مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی کا تعارف تھا نیز وقار عمل کی اہمیت مع چند مشہور اخبارات کے تراشے شامل تھے) تیار کر کے تمام قائدین مجالس کو بھجوا دیا گیا تاکہ وہ اس پمفلٹ کو بروقت میڈیا اور شہری انتظامیہ کو دے دیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس

خلافت احمدیہ صد سالہ جو بلی شکرانہ فنڈ

اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ 2008ء میں جماعت خلافت احمدیہ کی صد سالہ جو بلی کو عالمگیر سطح پر منانے کی تیاریاں کر رہی ہے۔ مرکزی کمیٹی خلافت احمدیہ صد سالہ جو بلی نے اس مبارک موقع پر شکرانہ کے طور پر دس لاکھ پاؤنڈ سٹرلنگ کی رقم حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کی خدمت میں پیش کرنے کی تجویز دی تھی جسے حضور ایدہ اللہ نے منظور فرمایا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ سے وابستہ افراد جماعت احمدیہ عالمگیر کو خلافت کی عظیم الشان نعمت کا بھرپور احساس ہے۔ احباب کی یاد دہانی کے لئے تحریر ہے کہ وہ انفرادی طور پر بھی اور جماعتی طور پر بھی اس شکرانہ فنڈ میں دلی محبت اور خلوص کے ساتھ حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو خلافت کی برکات سے دائمی حصہ عطا فرمائے اور ہمیں اپنے شکر گزار بندوں میں شامل فرمائے۔

دعاؤں کی عادت ڈالیں اور یہی روح اپنی اولاد میں بھی پیدا کریں۔

(ارشاد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)



دابوریجن کے پہلے جلسہ سالانہ کا انعقاد اللہ تعالیٰ کے فضل سے امسال دابوریجن کو اپنا پہلا جلسہ سالانہ 22 اور 23 فروری بروز جمعہ اور ہفتہ منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ جلسہ سے ایک ماہ قبل جلسہ سالانہ کے پروگرام اور انتظامات کے لئے ایک کمیٹی قائم کی گئی جس نے جلسہ سے قبل سارے پروگراموں کو حتمی شکل دی۔

یہ جلسہ دابوریجن کی ایک دیہاتی جماعت جولابوگو (Goulabougou) میں منعقد کیا گیا۔ جلسہ سے دو ہفتے قبل دعوت نامے چھپوا کر ریجن کی تمام جماعتوں، گورنمنٹ اداروں، مختلف اماموں اور چیفس کو بجوائے گئے۔ اس طرح گورنمنٹ انتظامیہ سے بھی جلسہ سالانہ کے انعقاد کے لئے بروقت تحریری اجازت لی گئی اور حضور انور کی خدمت میں دعا کے لئے تحریر کر دیا گیا۔ 22 فروری کو نماز جمعہ سے قبل ہی مختلف جماعتوں کے احباب وفد کی صورت میں آنا شروع ہو گئے۔ ہر وفد کی آمد کا منظر دل پر گہرا اثر کرنے والا تھا۔ کیونکہ ہر وفد جب گاؤں میں داخل ہوتا تو بلند آواز سے لا الہ الا اللہ کے ترانے گاتے ہوئے داخل ہوتا اور استقبال کرنے والے ہر وفد کا بلند آواز سے نعرہ ہائے تکبیر، اللہ اکبر اور احمدیت زندہ باد کے نعروں سے جواب دیتے ہوئے استقبال کرتے۔

افتتاحی اجلاس

افتتاحی اجلاس کی صدارت مکرم عبدالرشید انور صاحب مبلغ سلسلہ نے کی۔ پہلا اجلاس سہ پہر تین بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ تلاوت کا ترجمہ فرنج اور مقامی زبان ”جو لا“ میں بھی کیا گیا۔ اس کے بعد ایک خادم نے حضرت اقدس ﷺ کا عربی قصیدہ خوبصورت آواز سے پڑھا۔

اس جلسہ کی پہلی تقریر ”جلسہ سالانہ کی غرض و غایت“ کے عنوان سے تھی۔ اور دوسری تقریر ”امام مہدی کی آمد“ کے موضوع پر تھی۔ دونوں تقاریر کا مقامی زبان میں ترجمہ بھی ہوا۔

اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم عبدالرشید صاحب انور مبلغ سلسلہ نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر اور کارنامے کے عنوان پر کی۔ اس تقریر کا بھی ساتھ کے ساتھ مقامی زبان میں ترجمہ نشر ہوتا رہا۔ پانچ بج کر پانچ منٹ پر یہ اجلاس دعا کے ساتھ ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس جو کہ مجلس سوال و جواب کی صورت میں تھا نماز عشاء کے بعد مکرم صدر صاحب مجلس انصار اللہ انیوری کوست کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مقامی زبان میں جماعت احمدیہ کے تعارف کے موضوع پر ایک تقریر ہوئی جس کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوا۔ مردوں اور عورتوں کی طرف سے مختلف سوالات کئے گئے جن کے جوابات دئے گئے۔ رات ساڑھے گیارہ بجے دعا کے ساتھ یہ مجلس برخواست ہوئی۔

دوسرا روز

دوسرے روز کا آغاز نماز تہجد باجماعت سے ہوا۔ نماز فجر کے بعد درس قرآن دیا گیا۔

اختتامی اجلاس

اس جلسہ کا اختتامی اجلاس مکرم عبدالقیوم پاشا صاحب امیر و مشنری انچارج جماعت انیوری کوست جو دار الحکومت آبی جان سے صبح ہی تشریف لائے تھے کی صدارت میں منعقد ہوا۔ قبل ازیں سارے گاؤں نے اسلامی نغمے گاتے ہوئے مکرم امیر صاحب کا استقبال کیا۔

اختتامی اجلاس صبح 9 بجے تلاوت قرآن کریم اور نظم کے ساتھ شروع ہوا۔ ان کے تراجم مقامی زبان میں کئے گئے۔

پہلی تقریر مکرم عبدالرشید صاحب انور مبلغ سلسلہ نے ”احمدیت یعنی اسلام، امن کا پیغام“ فرنج زبان میں کی جس کا مقامی زبان میں ترجمہ بھی ہوا۔ دوسری تقریر ایک مقامی معلم مکرم قاسم تورے صاحب نے ”احمدیت اور تائیدات سماویہ“ کے عنوان پر کی۔

تاثرات مہمانان کرام

اختتامی اجلاس میں خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ متعدد گورنمنٹ افسران کے علاوہ آٹھ دیہاتی امام اور پانچ گاؤں کے چیفس تشریف لائے۔ سب نے اپنے خطاب میں احمدیت کے کاموں کو سراہا اور جلسہ میں شامل ہونے پر خوشی کا اظہار کیا۔

دابوشہر کے پولیس کمشنر ایک گھنٹے کا سفر طے کر کے اس جلسہ میں شامل ہوئے۔ انہوں نے بھی اپنے خطاب میں جماعت احمدیہ کی خدمات کو سراہا کہ یہ ایک پُر امن جماعت ہے۔

قبولیت دعا کا نشان

گراں لاؤ (Grand Lahou) شہر کے میئر صاحب نے خطاب میں کہا کہ ہمارا تعاون ہر وقت احمدیوں کے ساتھ ہے۔ ساتھ ہی یہ بھی کہا کہ کافی عرصہ سے ہمارے علاقہ میں بارش نہیں ہوئی اس لئے مچھلی کی کمی ہو گئی ہے۔ احمدی دعا کریں کہ بارش آئے۔ چنانچہ مکرم امیر صاحب نے دعا کروائی اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ کے ایک دن بعد ہی رات کو بارش ہوئی اور مسلسل تین دن تک بارش ہوئی۔ الحمد للہ۔

معزز مہمانوں کی تقاریر کے بعد مکرم امیر صاحب نے دابوریجن کے جن طلبہ و طالبات نے اپنی اپنی کلاسوں میں نمایاں پوزیشنز حاصل کی تھیں ان میں انعامات تقسیم کئے۔ اس جلسہ میں آٹھ جماعتوں سے کل 645 افراد جماعت شامل ہوئے جن میں 30 نومبائین شامل تھے۔

اس کے بعد مکرم امیر صاحب نے صد سالہ خلافت جو بلی اور ہماری ذمہ داریاں کے عنوان پر تقریر کی جس کا مقامی زبان میں ترجمہ بھی ہوا۔

آخر پر مکرم امیر صاحب نے اختتامی دعا کروائی

اور یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام کو پہنچا۔

اللہ تعالیٰ تمام شالمین جلسہ سالانہ کے ایمان کو بڑھائے اور جلسہ دابوریجن میں احمدیت کی آئندہ ترقیات کا پیش خیمہ ہو۔ آمین



صنعتی میلہ میں جماعت کا بکسال

دابوشہر میں گورنمنٹ انتظامیہ کے تحت ہر سال ماہ دسمبر میں ایک صنعتی میلہ منعقد کیا جاتا ہے جس کا انتظام شہر کے میئر کے سپرد ہوتا ہے۔ اس میلہ میں دابوشہر کے بڑے بڑے تاجروں کے علاوہ بعض کپڑوں اور جوتوں کے تاجر جانا نیچر، مالی اور گئی وغیرہ ممالک سے بھی آتے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ میلہ بہت بڑا اور تاجروں کے لئے کافی اہمیت کا حامل ہوتا ہے۔

اس سال یہ میلہ 22 دسمبر 2007ء تا 2 جنوری 2008ء منعقد ہوا۔ اس نمائش میں جماعت بھی اسٹال لگاتی ہے۔ امسال میں انتظامیہ سے اس اسٹال کی منظوری کے لئے درخواست دی جس کو منظور کر لیا گیا۔ چنانچہ ہم نے بکسال کے لئے میلہ کی Main Entrance کے ساتھ ہی جگہ پسند کی جس کی اجازت بھی دے دی گئی۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے 21 دسمبر 2007ء کو صبح کے وقت دعا کے ساتھ اسٹال لگانا شروع کیا اور ایک خوبصورت اسٹال جس کے اوپر کلمہ طیبہ کا ایک بڑا اور خوشنما بیئر لگا ہوا تھا۔ یہ بک سال مین جگہ پر ہونے کی وجہ سے ہر خاص و عام کی نگاہوں کے سامنے تھا۔ اس لئے اکثر افراد میلہ میں داخل ہوتے ہی ہمارے بکسال میں آجاتے۔ ایک اندازہ کے مطابق اس بکسال پر 13 پادری صاحبان، 22 مسلمان اماموں سمیت 5000 افراد نے وزٹ کیا۔

احمدیہ بکسال اس میلہ میں واحد اسٹال تھا جہاں اسلامی کتب رکھی گئی تھیں۔

ایک وزیٹر نے بتایا کہ میں گھانا سے آیا ہوں اور وہاں احمدیوں کو جانتا ہوں۔ اور اس میلہ میں یہ اسٹال دیکھ کر خوشی ہوئی۔

میلہ کے دوران کل 500 کی تعداد میں جماعتی تعارف پر مشتمل پمفلٹ دئے گئے۔ اس بکسال کو یہ بھی اہمیت حاصل ہے کہ مکرم عبدالقیوم پاشا صاحب امیر و مبلغ انچارج انیوری کوست آبی جان سے تشریف لائے۔ اسی طرح دابوشہر کے پولیس کمشنر بھی اس اسٹال کو دیکھنے کے لئے آئے۔ مکرم امیر صاحب نے پولیس کمشنر صاحب کو جو مسلمان ہیں مختلف جماعتی لٹریچر پیش کیا۔

اس بکسال میں اللہ کے فضل سے ایک لاکھ پچیس ہزار سات سو پچاس فرانک سیفا کی کتب فروخت ہوئیں۔ ان کتب میں سب سے زیادہ نماز فرنج ترجمہ کے ساتھ فروخت ہوئی۔

اس اسٹال پر روزانہ دو مقامی معلمین بھی ہوتے تھے جو مقامی زبان جو لا (Jula) اور فرنج میں لوگوں کو جماعتی تعارف کرواتے۔ بکسال کے دوران مسلمان اور عیسائیوں سمیت کل چار صد افراد کو جماعتی تعارف کروایا گیا اور ان کے سوالات کے جوابات بھی دئے۔

بکسال کے دوران 2008ء کا مبارک سال جو کہ خلافت احمدیہ کی صد سالہ جو بلی کا سال ہے شروع ہوا تو دابوریجن کے تمام افراد کو بکسال سے صد سالہ خلافت جو بلی کا دعائیہ کیلنڈر اور کتاب ”برکات خلافت“ فرنج زبان میں خریدنے کی تلقین کی گئی۔

چنانچہ 235 احمدی گھرانوں تک صد سالہ خلافت جو بلی کے دعائیہ کیلنڈر اور برکات خلافت کی کتب پہنچائی گئیں۔ الحمد للہ۔

امسال بکسال کے ذریعہ دابوریجن کے گورنمنٹ افسران جن میں گورنر، نائب گورنر، مگناڈر ملٹری پولیس، پولیس کمشنر، میئر، ڈائریکٹر بجلی، ٹیلیفون، واٹر سپلائی اور تمام گورنمنٹ سکولوں کے ڈائریکٹر صاحبان کو جماعت احمدیہ کی طرف سے نئے سال کی مبارکباد سمیت جماعتی تعارف پر مشتمل پمفلٹ اور کتب کے تحائف دئے گئے۔

اللہ تعالیٰ اس اسٹال کے ذریعہ دابوریجن میں احمدیت کی ترقی کے دور رس نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین



ہماری روزمرہ غذا میں زنک کی افادیت

(ڈاکٹر ملک نسیم اللہ خان صاحب)

زنک (Zinc) ہمارے جسم سے کاربن ڈائی آکسائیڈ (جو کہ ہمارے سانس لینے کے عمل کے دوران پیدا ہوتی ہے) کو نکالنے میں مدد دیتا ہے۔ اس کے علاوہ یہ قوت مدافعت کو بڑھاتا ہے اور زخموں کو جلدی ٹھیک کرنے میں مدد دیتا ہے اس کے علاوہ یہ ہیموگلوبن (Haemo Globin) بنانے میں مدد دیتا ہے جو کہ ہمارے خون کا ایک اہم جزو ہے۔ زنک مختلف غذاؤں میں مختلف مقدار میں پایا جاتا ہے۔ خصوصاً مچھلی اور جھینگے وغیرہ اس کے اہم ذرائع ہیں۔ اس کے علاوہ گندم، گوشت، پھلیاں، مونگ پھلی، چاول، دودھ اور پیاز وغیرہ میں بھی زنک پایا جاتا ہے۔

اگر ہماری غذا میں اس کی کمی ہو تو کئی بیماریاں جنم لے سکتی ہیں۔ مثلاً سانس کی بیماری، ہیضہ، نظر کی کمزوری، جلد کی بیماریاں وغیرہ۔ اس کے علاوہ انسانی جسم کی نشوونما میں اہم کردار ادا کرتا ہے۔ یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ بہت سے افراد جن کا قد چھوٹا رہتا ہے۔ وہ زنک کی کمی کا شکار ہوتے ہیں۔

یہ بات واقعی باعث حیرت ہے کہ یہ چھوٹا سا غذائی جزو کتنا اہم ہے۔ جو کہنے کو تو ایک دھات ہے مگر ہمارے جسم کے لئے ایک ضروری چیز ہے۔ اس لئے ہمیں چاہئے کہ متوازن غذا کا استعمال کریں جس میں تمام ضروری غذائی اجزاء بشمول زنک موجود ہوں۔

(بشکر یہ۔ روزنامہ افضل 2 نومبر 2007ء)

القسط ذائجست

(مرتبہ : محمود احمد ملک)

اس کالم میں ان اخبارات و رسائل سے اہم و دلچسپ مضامین کا خلاصہ پیش کیا جاتا ہے جو دنیا کے کسی بھی حصہ میں جماعت احمدیہ یا ذیلی تنظیموں کے زیر انتظام شائع کئے جاتے ہیں۔ خط و کتابت کیلئے ہمارا پتہ حسب ذیل ہے۔ براہ کرم خطوط میں اپنے مکمل پتہ کے علاوہ فون نمبر بھی ضرور تحریر فرمائیں:

AL-FAZL DIGEST, 22 DEER PARK ROAD,
LONDON SW19 3TL.U.K.

”الفضل ڈائجسٹ“ کی ویب سائٹ کا پتہ یہ ہے:-

<http://www.alislam.org/alfazal/d/>

محترم مولانا محمد صادق سماٹری صاحب کے بعض ایمان افروز واقعات

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ 24 نومبر 2006ء میں مکرم عبدالرشید سماٹری صاحب کے قلم سے اُن کے والد محترم مولانا محمد صادق سماٹری صاحب کے بعض ایمان افروز واقعات شامل اشاعت ہیں۔

☆ جنگ عظیم دوم کے دوران جب انڈونیشیا میں جنگ کی وجہ سے ہندوستان سے والد صاحب کا الاؤنس آنا بند ہو گیا تو آپ کو بار بار قرض لینا پڑتا تھا۔ ایک مرتبہ کسی احمدی سے پانچ سو ڈالر قرض اس امید پر لیا کہ فلاں تاریخ تک الاؤنس آجائے گا۔ لیکن اس تاریخ تک الاؤنس نہ پہنچا اور وہ صاحب جن سے قرض لیا تھا وہ آن پہنچے۔ آپ نے انہیں اپنے پاس بٹھالیا اور دل میں دعائیں کرنے لگے۔ اسی اثناء میں آپ کے ایک ہمسائے سکھ سردار تشریف لائے اور آپ کو بلا کر آپ کی جیب میں پانچ سو ڈالر ڈالے اور کہا کہ مولوی جی! میرے پانچ سو ڈالر لوٹی لکھا گیا تھا اور میں نے نیت کی تھی کہ اگر وہ مل گئے تو اس میں پانچ سو ڈالر آپ کو دوں گا۔ آج وہ پیسے مجھے مل گئے ہیں۔ آپ نے جب وہ پیسے قرض خواہ کو لوٹائے تو انہوں نے بھی پیسے لینے سے انکار کر دیا۔ اس پر آپ نے کہا کہ یہ پیسے تو آپ کے لئے ہی آئے ہیں، میرے لئے تو آپ نے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی کافی ہے۔

☆ محترم مولوی صاحب نے جنگ میں قحط کے

دوران بچوں کو شکر قندی کھلا کر سلا دیا اور خود دونوں میاں بیوی بھوکے رہ کر دعا کرنے لگے کہ یا اللہ! ہم نے بچوں سے وعدہ کیا ہے کہ صبح چاول کھلائیں گے مگر یہاں تو کچھ بھی کھانے کو نہیں۔۔۔۔۔ اسی دوران دروازہ کھٹکا تو آپ نے پوچھا کون؟ جواب ملا: عبدالرحمن۔ (عبدالرحمن ایک مخلص احمدی تھے)۔ مولوی صاحب باہر نکلے۔ بلیک آؤٹ کی وجہ سے اندھیرا تھا گو آپ نے پہچانا تو نہیں لیکن انہیں اندر آنے کی دعوت دی۔ انہوں نے کہا کہ میں جلدی میں ہوں، آپ یہ رکھ لیں۔ اور ایک تکیہ کا غلاف چاولوں سے بھرا ہوا پکڑا دیا۔ اگلے جمعہ کو جب آپ نے عبدالرحمن صاحب کو تکیہ کا غلاف واپس کیا تو وہ حیرانی سے بولے کہ میں نے تو نہیں دیا۔ آپ نے انہیں یاد دلایا کہ ایسے رات کو آپ ہمیں اس میں چاول دے گئے تھے۔ انہوں نے کہا کہ میں نے تو نہیں دیئے اور اتنی رات گئے تو میں جنگ کے دنوں میں گھر سے بھی نہیں نکلتا۔

☆ محترم مولوی صاحب کی بیٹی ائمۃ السلام کی پیدائش کے دنوں میں بہت پریشانی تھی اور پیسے بالکل نہیں تھے۔ اسی دوران آپ کے بیٹے (راٹم الحروف) کو کھیلنے کھیلنے روشن دان میں بنے ہوئے ایک خفیہ دروازے سے کافی رقم گلڈرز کرنسی کی شکل میں ملے۔ دراصل یہ مکان جنگ کی وجہ سے ڈچ لوگ چھوڑ کر چلے گئے تھے۔ مولوی صاحب رقم لے کر راشن خریدنے بازار تشریف لے گئے لیکن جنگ کی وجہ سے دکانیں خالی ہو چکی تھیں۔ وہاں ایک تاجر سکھ سے ملاقات ہوئی۔ اس نے پنجابی بھائی دیکھ کر پوچھا کہ یہاں کیسے آئے ہیں۔ آپ نے کہا کہ راشن لینے آیا ہوں۔ سکھ نے پنجابی میں کہا کہ یہاں آپ کو کچھ نہیں ملے گا، آپ میرے ساتھ چلیں۔ چنانچہ وہ آپ کو گاڑی میں اپنے ساتھ لے گئے اور گودام سے کافی راشن دلوا دیا۔ اور آپ نے اس میں تھوڑا حصہ رکھ کر باقی غرباء میں تقسیم کروا دیا۔

☆ 2 دسمبر 1949ء کو محترم مولوی صاحب ربوہ سے سنگاپور کے لئے روانہ ہوئے۔ آپ ربوہ سے جانے والے پہلے مبلغ تھے جن کو حضرت مصلح موعودؑ نے بنفس نفیس ربوہ ریلوے سٹیشن پر تشریف لاکر اپنی دعاؤں سے الوداع فرمایا۔ پھر 1969ء میں آپ ربوہ سے انڈونیشیا روانہ ہوئے۔ وہاں پہنچے تو کسی معاند نے صدر سویکارنو کو اطلاع دی کہ ایک قادیانی مبلغ آپ کی رعایا کو گمراہ کرنے کے لئے آیا ہے۔ صدر نے آپ کو بلایا تو اس ملاقات کا اُن پر اتنا اچھا اثر ہوا کہ انہوں نے آئندہ ہر بڑی سرکاری تقریب میں آپ کو بھی بلانے کا حکم دیا اور جس نے شکایت کی تھی اس کو وارننگ دی گئی۔

☆ سنگاپور کی یونیورسٹی کی طرف سے اسلام پر لیکچر دینے کے لئے جب پہلی بار آپ کو بلایا گیا تو بعد میں یونیورسٹی کی طرف سے بطور معاوضہ دو سو ڈالر کا چیک بھجوایا گیا لیکن آپ نے وہ چیک واپس کر دیا اور

حضرت مصلح موعودؑ نے بھی اس عمل کو سراہا۔ بعد میں آپ نے بے شمار لیکچر یونیورسٹی کی دعوت پر جا کر دیئے۔

ڈارون

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ 24 نومبر 2006ء میں عظیم سائنسدان ڈارون اور اُس کے کام کے بارے میں ایک مضمون شائع ہوا ہے۔

چارلس رابرٹ ڈارون 12 فروری 1809ء کو اُسی دن انگلستان میں پیدا ہوا جس دن امریکہ میں ابراہیم لنکن پیدا ہوا۔ ڈارون کا گھرانہ خوشحال اور مشہور تھا۔ پہلے اسے طب کی تعلیم کے لئے ایڈنبرا بھیجا گیا لیکن جب معلوم ہوا کہ وہ طب کی تعلیم حاصل کرنے کی طرف رجحان نہیں رکھتا تو اسے پادری بنانے کے لئے کیمبرج بھیج دیا گیا لیکن اس کی اصل دلچسپی مناظر قدرت سے لطف اٹھانے اور حشرات الارض جمع کرنے میں تھی۔ چنانچہ 1931ء میں ڈارون کو ”بیگل“ نامی ایک جہاز پر جنوبی امریکہ اور دوسرے ملکوں کے سفر کا موقع ملا۔ اس کا کام یہ تھا کہ وہ تمام ساحلوں اور دوسرے مقامات سے نباتات و حیوانات کے نمونے جمع کرے۔ یہ سفر 27 دسمبر 1831ء کو شروع ہوا اور کوئی پانچ سال جاری رہا۔ اس سفر کے دوران اُسے تائیٹی، نیوزی لینڈ، تسمانیہ، آسٹریلیا، سینٹ ہیلینا، جزائر ایسنشن (Ascension Island) جزائر کیپ وردے اور اریزورز جانے کا موقع ملا۔ ان علاقوں میں اس نے بیشمار زندہ اور مردہ جانوروں کی باقیات دیکھیں۔ اس نے دیکھا کہ گالایا گوس جزیروں میں ہر جزیرے کی فنج نما چڑیا کی اپنی ایک خاص قسم ہے اس نے فنجوں کی تقریباً 14 قسمیں دیکھیں جن میں سے ہر ایک دوسرے سے قدرے مختلف تھیں۔ کسی کی چونچ لمبی، کسی کی چھوٹی، کسی کی تیلی اور کسی کی مڑی ہوئی تھی۔ یہ دیکھ کر وہ سوچنے لگا کہ ہر جزیرے پر چڑیوں کی ایک خاص نوع کیوں آباد ہے۔ کیا ابتدا میں صرف ایک ہی نوع تھی جو اپنی خاص ضرورتوں کے لحاظ سے مختلف انواع میں بٹ گئی؟ یعنی ہر نوع کی چونچ، اس کی غذائی ضرورت مثلاً دانے اور کیڑے مکوڑوں کے حصول کے لئے ایک خاص شکل کی بن گئی۔ اور کیا یہ ممکن ہے کہ ایک نوع دوسری نوع میں تبدیل ہو جائے۔

پھر اس نے جنوبی امریکہ اور آسٹریلیا میں پائے جانے والے مختلف جانوروں کا تقابل کیا۔ جب وہ وطن واپس لوٹا تو انواع کی ان تبدیلیوں پر چند سال تک غور کرتا رہا۔ اس مسئلے کا حل اُسے ماٹیس کے مشہور نظریہ آبادی میں ملا۔ ماٹیس نے لکھا تھا کہ نسل انسانی میں بعض مثبت مزاحمتوں کی بنا پر تخفیف ہو جاتی ہے۔ مثلاً بیماریاں، حوادث، جنگ، قحط وغیرہ۔ یہ پڑھ کر ڈارون کو خیال آیا کہ جانور اور پودے بھی ایسے ہی عوامل کا ہدف بنتے ہوں گے اور اُن میں سے وہ معدوم ہو جاتے ہوں گے جو دوسروں کے مقابلہ میں ماحول کے مطابق نہیں ہوں گے۔

ڈارون نے 1844ء میں اپنے نظریے پر ایک کتاب لکھی شروع کی اور 1858ء تک اس کی تحریر میں مصروف رہا۔ اسی دوران ایک شخص الفریڈ رسل ویلس نے اپنا مسودہ ملاحظہ اور تنقید کے لئے ڈارون کے پاس

بھیج دیا تو ڈارون نے دیکھا کہ یہ تو بالکل اسی کے خیالات تھے۔ ویلس کو بھی اپنے نظریہ کی کجی ماٹیس کے نظریہ آبادی سے ملی تھی۔ ڈارون نے ویلس کا مسودہ بھی Linnaean Society کے رسالہ میں شائع کروا دیا اور خود اپنی کتاب کو مفصل لکھنے کی بجائے اس کا خلاصہ تیار کرنے لگا۔ 24 نومبر 1859ء کو اُس کی کتاب "Origin of Species" کا پہلا ایڈیشن جو صرف 1250 کاپیوں پر مشتمل تھا، شائع ہوا تو تمام کاپیاں اُسی دن فروخت ہو گئیں۔ ڈارون کی وفات تک صرف انگلستان میں اس کتاب کی 24 ہزار کاپیاں فروخت ہو چکی تھیں۔ اس کتاب کی اشاعت کے ساتھ ہی مخالفت کا ایک طوفان اُٹھ کھڑا ہوا۔ اس بحث میں ٹی ایچ ہکسلے ڈارون کے حامیوں کا اور پادری دلیر عورس مخالفوں کا سرگروہ تھا۔ مسئلہ یہ تھا کہ اگر ڈارون کا نظریہ درست ہے تو پیدائش کائنات کی جو کیفیت بائبل میں پیش کی گئی ہے وہ درست نہیں ہو سکتی۔ چنانچہ کلیسا نے ڈارون کے نظریے کو مذہب کے لئے خطرناک بتایا۔ اگرچہ ڈارون نے نظریے کا اطلاق انسان پر کرنے میں بے حد احتیاط برتی تھی۔ تاہم اس کے خلاف الزام عائد کر دیا گیا کہ مصنف نے انسانوں کو بندروں کی اولاد ظاہر کیا ہے۔

1871ء میں اس کی دوسری کتاب The Descent of Man شائع ہوئی۔ اس کتاب نے جلتی پر تیل چھڑکنے کا کام کیا۔ مذہب اور سائنس کے درمیان ایک ختم نہ ہونے والی بحث چھڑ گئی۔ پادریوں نے اس پر الزام لگایا کہ وہ بائبل کی تعلیمات کا مخالف ہے۔ کئی مناظرے منعقد ہوئے لیکن اُس نے اپنے تجربات کا سلسلہ جاری رکھا اور نظریہ ارتقاء کے علاوہ نباتات پر بھی بہت سی تحقیقات کیں اور کئی مفید کتابیں لکھیں۔ 19 اپریل 1882ء کو اس کا انتقال ہو گیا اور انگلستان کے مشہور قبرستان ویسٹ منسٹر ایسے میں دفن کیا گیا۔

جماعت احمدیہ ڈارون کے اس نقطہ نظر سے اتفاق نہیں کرتی کہ انسان بندر سے ترقی کر کے انسان بنا ہے۔ اگرچہ یہ درست ہے کہ انسان کی پیدائش ارتقاء سے ہوئی ہے لیکن یہ نہیں ہوا کہ وہ یکدم پیدا ہو گیا۔ حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں کہ ”انسان، انسان کی حیثیت سے ہی پیدا کیا گیا ہے۔ یہ خیال صحیح نہیں کہ بندروں کی کسی قسم سے ترقی کر کے انسان بنا جیسا کہ ڈارون کہتا ہے“۔ (سیر روحانی ص 24)

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ 31 اکتوبر 2006ء میں شامل اشاعت مکرم عبدالصمد قریشی صاحب کی ایک غزل سے انتخاب پیش ہے:

ظلم اور جبر کی ہر رسم مٹا دی جائے
چار سو بیج محبت کی سجا دی جائے
ختم ہو جائے جہالت کے اندھیروں کا وجود
اپنے ماحول کو کچھ ایسی جلا دی جائے
اب کسی طور تو یہ جس کا موسم گزرے
آؤ اس شہر میں اُلفت کو ہوا دی جائے
یوں سر دار لگاتا ہے جو حق کا نعرہ
کیوں اُسے جرم صداقت کی سزا دی جائے

Friday 25th April 2008

00:00	Tilaawat, Dars-e-Malfoozat, & MTA News
01:00	Ahmadiyyat and Science: a talk with Dr Masood-ul-Hassan Noori.
01:30	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking Guests. Recorded on 6 th May 1998.
02:30	Tarjamatul Qur'an Class: In depth explanation of Qur'anic verses by Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 10 th December 1997.
03:40	Al Maa'idah
04:00	Huzoor's Tours
05:10	Mosha'airah: an evening of poetry
06:05	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
07:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Lajna) with Huzoor, recorded on 13 th January 2008.
08:05	Le Francais C'est Facile: lesson no. 89
08:30	Siraiki Service: a discussion in Siraiki on the life of the Holy Prophet Muhammad (saw)
09:15	Urdu Mulaqa'at with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Urdu speaking guests. Recorded on 15 th April 1994.
10:05	Indonesian Service
11:05	Seerat Sahaba Rasool (saw)
12:00	Live Friday Sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V from Baitul Futuh.
13:20	Tilaawat & MTA News
14:10	Dars-e-Hadith
14:20	Bengali Reply to Allegations: a Bengali discussion programme replying to various allegations made against the Ahmadiyya Jama'at.
15:20	Seerat Sahaba Rasool (saw)
16:00	Friday Sermon [R]
17:20	Spotlight: An Interview with Dr Ahsan-ul-Haq, hosted by Ahmad Mubarak. Part 1.
18:30	Arabic Service: Arabic discussion programme about the true concepts of Islam, hosted by Muhammad Sharif.
20:35	MTA International News Review Special
21:10	The Casa Loma: a guided tour through the Casa Loma castle in Canada.
21:45	Friday Sermon [R]
23:00	Urdu Mulaqa'at: Session no. 10 [R]

Saturday 26th April 2008

00:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA Jamaat News
00:55	Le Francais C'est Facile: lesson no. 89
01:20	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 12 th May 1998.
02:20	Friday Sermon: recorded on 25 th April 2008.
03:30	Spotlight: An Interview with Dr Ahsan-ul-Haq, hosted by Ahmad Mubarak. Part 1.
04:40	The Casa Loma
05:05	Urdu Mulaqa'at: Session no. 10, recorded on 15 th April 1994.
06:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
07:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Lajna) with Huzoor, recorded on 13 th January 2008.
08:05	Seerat Sahaba Hadhrat Masih Maud (as)
09:05	Friday Sermon: recorded on 25 th April 2008 [R]
10:10	Indonesian Service
11:00	French Service
12:05	Tilaawat & MTA News
13:00	Bangla Shomprochar
14:00	Intikhab-e-Sukhan: poem request programme
15:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Lajna) [R]
16:05	Pakistan National Assembly 1974: An Urdu programme with Dost Muhammad Shahid.
16:55	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 3 rd December 1995. Part 2.
18:00	Ken Harris Oil Painting: Part 7.
18:30	Arabic Service: Arabic discussion programme about the true concepts of Islam, hosted by Muhammad Sharif.
20:35	International Jama'at News
21:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Lajna) [R]
22:10	Pakistan National Assembly 1974: An Urdu programme with Dost Muhammad Shahid.
22:55	Friday Sermon: recorded on 18 th April 2008 [R]

Sunday 27th April 2008

00:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
01:05	Ken Harris Oil Painting.
01:30	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 13 th May 1998.
02:30	Seerat Sahabah Hadhrat Masih Maood (as)
03:25	Friday Sermon: recorded on 25 th April 2008
04:30	Mosha'airah: an evening of poetry focusing on the Khilafat Jubilee.
05:20	Ken Harris Oil Painting
06:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
07:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) class with Huzoor, recorded on 19 th January 2008.

08:05	Ahmadiyya Peace Village: a tour of the peace village in Canada.
08:30	Learning Arabic: lesson no. 21.
09:00	Huzoor's Tours: programme documenting Huzoor's visit to India.
10:00	Indonesian Service
10:55	Spanish Service: Spanish translation of Friday sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V on 9 th February 2007.
11:35	Rome: a tour of various monuments and fountains in Rome, Italy.
12:00	Tilaawat & MTA News
12:55	Bengali Reply to Allegations: discussion programme replying to various allegations made against the Ahmadiyya Muslim Jama'at.
13:55	Friday Sermon: Rec. 25 th April 2008.
15:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) [R]
16:05	Pakistan National Assembly 1974: An Urdu programme with Dost Muhammad Shahid.
17:10	Rome [R]
17:30	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 22 nd May 1984.
18:30	Arabic Service: Arabic discussion programme about the true concepts of Islam, hosted by Muhammad Sharif.
20:30	MTA International News
21:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) [R]
22:10	Pakistan National Assembly 1974 [R]
23:00	Rome [R]
23:20	Seerat-un-Nabi (saw)

Monday 28th April 2008

00:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
01:00	Ahmadiyya Peace Village
01:30	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 27 th May 1998.
02:35	Friday Sermon: recorded on 25 th April 2008
03:35	Learning Arabic: lesson no. 21
03:55	Huzoor's Tours: programme documenting Huzoor's visit to India.
04:40	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 22 nd May 1984.
05:25	Seerat-un-Nabi (saw)
06:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
07:00	Bustan-e-Waqfe Nau class held with Huzoor. Recorded on 20 th January 2008.
08:00	Le Francais C'est Facile: lesson no. 98
08:25	Jalsa Salana Qadian 2006: speech delivered by Hafiz Saleh Muhammad on the topic of 'The existence of God'.
09:10	Rencontre Avec Les Francophones: A weekly studio sitting with French speaking friends with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 7 th February 1999.
10:25	Indonesian Service
11:20	Medical Matters
12:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
13:00	Bangla Shomprochar
14:05	Friday Sermon: recorded on 09/03/2007
15:00	Bustan-e-Waqfe Nau [R]
15:55	Le Francais C'est Facile: lesson no. 98
16:20	Jalsa Salana Qadian 2006 [R]
16:55	Rencontre Avec Les Francophones [R]
18:00	Medical Matters
18:35	Arabic Service: a discussion on the topic of women in Islam, hosted by Maha Dabbous.
19:35	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 28 th May 1998.
20:45	MTA International Jama'at Persecution News
21:20	Bustan-e-Waqfe Nau [R]
22:25	Friday Sermon [R]
23:20	Jalsa Salana Qadian 2006 [R]

Tuesday 29th April 2008

00:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
01:10	Le Francais C'est Facile: lesson no. 98
01:40	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 28 th May 1998.
02:50	Friday Sermon: rec. 9 th March 2007.
03:40	Medical Matters
04:20	Rencontre Avec Les Francophones
05:25	Jalsa Salana Qadian 2006
06:00	Tilaawat, Dars-e-Malfoozat & MTA News
07:05	Children's Class with Huzoor, recorded on 26 th January 2008.
08:00	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 23 rd May 1984.
08:30	MTA Travel: a visit to Tunis.
09:00	Apollo Moon Landing
10:00	Indonesian Service
11:00	Sindhi Service
12:00	Tilaawat, Dars & MTA News
13:00	Bangla Shomprochar

14:05	Jalsa Salana Spain 2004: Concluding address delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V, recorded on 8 th January 2005.
15:00	Children's Class [R]
16:00	Question and Answer session [R]
16:35	Apollo Moon Landing
17:35	Poem Recital Competition
18:30	Arabic Service
20:30	MTA International News Review Special
21:00	Children's Class [R]
22:15	MTA Travel: Tunis [R]
22:25	Jalsa Salana Spain 2004 [R]
23:15	Poem Recital Competition

Wednesday 30th April 2008

00:00	Tilaawat, Dars & MTA News
01:00	Learning Arabic: lesson no. 22
01:35	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 2 nd June 1998.
02:35	Apollo Moon Landing
03:50	Question and Answer Session
04:20	Poem Recital Competition
05:05	Jalsa Salana France 2004: Concluding address delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V, recorded on 8 th January 2005.
06:05	Tilaawat, Dars-e-hadith & MTA News
07:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Nasirat) Class with Huzoor recorded on 27 th January 2008.
08:05	Seerat Hadhrat Masih Maood (as)
08:45	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 28 th May 1984.
09:35	Art and Pottery: how to make Clay pots
10:00	Indonesian Service
11:00	Swahili Service
12:00	Tilaawat & MTA News
12:40	Bangla Shomprochar
13:40	From the Archives: Friday sermon recorded on 21 st March 1986.
14:40	Jalsa Salana UK: speech delivered by Naseem Mehdi about spreading the message of Islam, at Jalsa Salana UK 1990.
15:15	Gulshan-e-Waqfe Nau (Nasirat) [R]
16:25	Lajna Magazine
17:00	Seerat Hadhrat Masih Maood (as) [R]
17:40	Question and Answer Session [R]
18:30	Arabic Service
19:25	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 3 rd June 1998.
20:30	MTA International News
21:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Nasirat) [R]
22:15	Art and Pottery [R]
23:00	From the Archives: Friday sermon recorded on 21 st February 1986. [R]

Thursday 1st May 2008

00:00	Tilaawat, Documentary & MTA News Review
01:00	Hamaari Kaenaat
01:30	Liqa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Recorded on 3 rd June 1998.
02:25	Art and Pottery
02:55	Seerat Hadhrat Masih Maood (as)
03:30	From the Archives
04:40	Lajna Magazine
05:20	Jalsa Salana UK
06:00	Tilaawat, Dars-e-Malfoozat & MTA News
07:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class with Huzoor, recorded on 13 th January 2008.
08:10	English Mulaqa'at: A question and answer session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra) and English speaking friends. recorded on 10 th July 1994.
09:20	Huzoor's Tours: Huzoor's visit to India
10:05	Indonesian Service
11:20	Pushto Service
12:00	Tilaawat, Dars & MTA News
13:05	Bangla Shomprochar
14:10	Tarjamatul Qur'an Class: In depth explanation of Qur'anic verses by Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra). recorded 16/12/1997.
15:15	Huzoor's Tours[R]
16:00	English Mulaqa'at: recorded 10 th July 1994 [R]
17:10	Mosha'airah: an evening of poetry [R]
18:30	Live Arabic Service
20:15	MTA International News Review
21:05	Ahmadiyyat and Science: a talk with Dr Masood-ul-Hassan Noori.
21:35	Tarjamatul Qur'an Class: Class no. 220, recorded on 16 th December 1997.
22:55	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) [R]

**Please note MTA2 will be showing French service & German service at 16:00 GMT & 17:00 GMT*

حاصل مطالعہ

دوست محمد شاہد - مؤرخ احمدیت

عالمی جماعت احمدیہ کا جہاد کبیر

برصغیر کے مشہور ادیب و فاضل علامہ نیاز فتح پوری (1884ء-1986ء) کا مجاہدین احمدیت کو زبردست خراج تحسین:

”آج دنیا کا کوئی دور دراز گوشہ ایسا نہیں جہاں یہ مردانِ خدا اسلام کی صحیح تعلیم..... کی نشر و اشاعت میں مصروف نہ ہوں..... اور جب قادیان و ربوہ میں صدائے اللہ اکبر بلند ہوتی ہے تو ٹھیک اسی وقت یورپ و افریقہ و ایشیا کے ان بعد و تار یک گوشوں سے بھی یہی آواز بلند ہوتی ہے۔ جہاں سینکڑوں غیر یب الدیار احمدی خدا کی راہ میں دلیرانہ قدم اگے بڑھاتے ہوئے چلے جا رہے ہیں“۔ (ملاحظت نیاز صفحہ 45)۔

دنیا میں آج حاملِ قرآن کون ہے؟ اگر ہم نہیں تو اور مسلمان کون ہے؟



حضرت مصلح موعودؑ کی پر شوکت پیشگوئی

”آج دنیا کے ہر براعظم پر احمدی مشنری اسلام کی لڑائیاں لڑ رہے ہیں..... ہمارے ذریعہ سے پھر قرآنی حکومت کا جھنڈا اونچا کیا جا رہا ہے اور خدا تعالیٰ کے کلاموں اور الہاموں سے یقین اور ایمان حاصل کرتے ہوئے ہم دنیا کے سامنے پھر قرآنی فضیلت کو پیش کر رہے ہیں۔ گودنیا کے ذرائع ہماری نسبت کروڑوں کروڑ گنے زیادہ ہیں لیکن دنیا خواہ کتنا ہی زور لگائے، مخالفت میں خواہ کتنی ہی بڑھ جائے یہ ایک قطعی اور یقینی بات ہے کہ سورج ٹل سکتا ہے، ستارے اپنی جگہ چھوڑ سکتے ہیں، زمین اپنی حرکت روک سکتی ہے لیکن محمد رسول اللہ ﷺ اور اسلام کی فتح میں اب کوئی شخص روک نہیں بن سکتا“۔

(دیباچہ تفسیر القرآن انگریزی صفحہ 499-500 طبع دوم)



محمدی فوجوں کا روحانی سپہ سالار

سیدنا حضرت مسیح موعود امام الزماں کے عالی منصب پر روشنی ڈالتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:

”جب دنیا میں کوئی امام الزماں آتا ہے تو ہزار ہا انوار اس کے ساتھ آتے ہیں اور آسمان میں ایک صورت انبساطی پیدا ہو جاتی ہے اور انتشار روحانیت اور نورانیت ہو کر نیک استعدادیں جاگ اٹھتی ہیں۔ پس جو شخص الہام کی استعداد رکھتا ہے اس کو سلسلہ الہام شروع ہو جاتا ہے۔ اور جو شخص فکر اور غور کے ذریعہ سے دینی

سپہ سالار ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ کا ارادہ ہوتا ہے کہ اس کے ہاتھ پر دین کی دوبارہ فتح کرے اور وہ تمام لوگ جو اس کے جھنڈے کے نیچے آتے ہیں ان کو بھی اعلیٰ درجہ کے قوی بخشنے جاتے ہیں اور وہ تمام شرائط جو اصلاح کے لئے ضروری ہوتے ہیں اور وہ تمام علوم جو اعتراضات کے اٹھانے اور اسلامی خوبیوں کے بیان کرنے کے لئے ضروری ہیں اس کو عطا کئے جاتے ہیں اور بایں ہمہ چونکہ اللہ تعالیٰ جانتا ہے کہ اس کو دنیا کے بے ادبوں اور بد زبانوں سے بھی مقابلہ پڑے گا اس لئے اخلاقی قوت بھی اعلیٰ درجہ کی اس کو عطا کی جاتی ہے اور بنی نوع کی سچی ہمدردی اس کے دل میں ہوتی ہے۔ (ضرورت الامام)



سعودی مفتی اعظم و سربراہ علماء کونسل

اور جہاد کے نام پر

دہشتگردی کرنے والے ملّاں

روزنامہ ”امت“ کراچی کے شمارہ 7 ستمبر 2007ء کے صفحہ 7 کی ایک عبرت انگیز خبر جس سے حضرت مسیح موعود ﷺ کی درج ذیل وحی ربانی کی صداقت کا سورج پڑھ گیا ہے۔ اللہ جلّ شانہ نے 1905ء میں اپنے مقدس مسیح کو الہاماً خبر دی:

”جو شخص تیری طرف تیر چلائے گا میں اسی تیر سے اس کا کام تمام کر دوں گا“۔ (براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ 78) کے معلوم نہیں 7 ستمبر 1974ء کے اسمبلی ڈرامہ کے پیچھے سعودی عرب کی حکومت اور اس کے مفتی اعظم اور سنگدل ملّاؤں کا سب سے بڑا ہاتھ تھا جنہوں نے ختم نبوت کے تقدس کو پارہ پارہ کیا اور استعماری طاقتوں کے اشارہ پر جماعت احمدیہ کا نام و نشان تک مٹا دینے کا کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کیا۔ مگر پیش آمدہ حالات نے ایک بار پھر حضرت مسیح موعودؑ کی اس پیشگوئی پر مہر تصدیق ثبت کر دی کہ۔

خدا رسوا کرے گا تم کو ہمیں اعزاز پاؤں گا سنو اے منکر و اب یہ کرامت آنے والی ہے خدا ظاہر کرے گا اک نشان پر رعب و ہر بیت دلوں میں اس نشان سے استقامت آنے والی ہے

(تتمہ حقیقۃ الوحی صفحہ 187)

چنانچہ اسمبلی کے رسوائے عالم فیصلہ کے اگلے ہی سال ”امیر المؤمنین“ بننے کا خواب دیکھنے والے جلالت الملک اور ”خادم حرمین“ صاحب اپنے ہی بھتیجے کی گولی سے تڑپتے ہوئے چل بسے اور اب سعودی مفتی اور علماء حرمین کے سربراہ اپنے پالتو دہشتگرد ملّاؤں کے شکنجے میں آچکے ہیں جس کا ناقابل تردید ثبوت درج ذیل خبر سے ہمیں ملتا ہے:

”ریاض ماہیترنگ ڈیسک: سعودی عرب کے مفتی

اعظم اور سپریم کونسل کے سربراہ کے قتل کی سازش ناکام بنا دی گئی ہے۔ سعودی روزنامے کی رپورٹ کے مطابق 28 انتہا پسندوں نے مفتی اعظم شیخ عبدالعزیز بن عبداللہ الشیخ اور سپریم علماء کونسل کے سربراہ شیخ صالح الفوزان کو قتل کرنے کا منصوبہ بنایا تھا جنہیں گرفتار کر لیا گیا۔ مفتی اعظم نے نوجوانوں کو عراق اور افغانستان میں جاری جنگ میں حصہ لینے سے منع کیا تھا کہ انتہا پسند جہاد کے نام پر نوجوانوں کو غلط استعمال کر رہے ہیں“۔

(روزنامہ امت کراچی 7 ستمبر 2007ء صفحہ 7) سعودی مفتی اور دوسرے علماء عرب و عجم ہی نے موثر عالم اسلامی کے ذریعہ 8 اپریل 1974ء کو رسوائے عالم قرارداد پاس کروائی۔ قرارداد میں تمام حکومتوں سے مطالبہ کیا گیا تھا کہ احمدیوں کی سرگرمیوں پر قانوناً پابندی لگائی جائے اور انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ (ایضاً)

اس میں ایک الزام افراد جماعت احمدیہ پر یہ لگایا گیا تھا کہ قادیانیت ایک تخریبی جماعت ہے اور وہ ابطال جہاد کی مجرم ہے۔ (البلاد جلد مورخہ 22 ربیع الاول 1394ھ مطابق 14 اپریل 1974ء)

حضرت مسیح موعود ﷺ نے مولویوں اور جس تصور جہاد کو غیر اسلامی اور باطل قرار دیا تھا مگر اس پر آپ کی تکذیب کی گئی اور آپ کو اسے باطل قرار دینے والے اب خود اپنے ان دہشتگرد جہاں ملّاؤں سے نالاں ہیں۔ جو تیر مسیح پاک کی طرف انہوں نے چلائے وہی تیر اب واپس ان پر پلٹ رہے ہیں۔ ان فسی ذلک لعنۃ لاؤلی الأبنصار۔

جو خدا کا ہے اسے لکارنا اچھا نہیں ہاتھ شیروں پر نہ ڈال اے روبرو زار و نزار



ہلا کو خان مار کہ ”اسلام“ کے ہیڈ کوارٹر

اور مسجد میں شراب و اسلحہ

روزنامہ امت کراچی 7 دسمبر 2007ء میں سوات خبر رساں ایجنسیوں کے حوالے سے ایک خبر کا خلاصہ:

”سوات میں سیکورٹی فورسز (پاکستان) امام ڈھیری میں مولانا فضل اللہ کے ہیڈ کوارٹر پر کنٹرول سنبھال لیا۔ سیکورٹی فورسز نے جمعرات کو دعویٰ کیا کہ انہوں نے مولانا فضل اللہ کے ہیڈ کوارٹر سے شراب کی بوتلیں بھی برآمد کیں۔ سوات میں آپریشن انچارج میجر جنرل جنجوعہ نے صحافیوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ انہیں اس بات کا افسوس ہے کہ:

”عسکریت پسندوں نے اسے مدرسہ اور مسجد کے طور پر استعمال نہیں کیا بلکہ اس میں اسلحہ اور بم تیار ہوتے رہے۔“ (ایضاً صفحہ 7)

